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Σύμφωνα με τα ευρήματα πρόσφατης έρευνας της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), 
καταγράφηκαν θεαματικές αυξήσεις στις ηλεκτρονικές πληρωμές σε πληθώρα κλάδων της οικονομίας.

Συγκεκριμένα, παρατηρήθηκαν εκρηκτικές αυξήσεις στις ηλεκτρονικές πληρωμές. Χαρακτηριστικό 
είναι το παράδειγμα του τομέα προγραμματισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών, όπου οι συναλλαγές μέ-
σω POS αυξήθηκαν κατά 2.459%. 

Τα 4,8 εκατομμύρια του 2023, εκτινάχθηκαν σε 128 εκατομμύρια ευρώ το 2024. Ποσοστό αδιανόητο, 
που κάποτε θα πίστευ κάποιος πως θα μπορούσε να επιτευχθεί μόνο μετά από ένα θαύμα. Η τεχνολογία 
και η αποφασιστικότητα των αρχών ήταν όμως τελικά αυτό το «ανθρώπινο θαύμα» που έφερε καρπούς.

Σημαντική ήταν επίσης η μεταβολή στον τομέα της εκμετάλλευσης αιθουσών - χώρων δεξιώσεων, 
πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων - όπου οι ηλεκτρονικές πληρωμές αυξήθηκαν από 3,5 εκατ. ευ-
ρώ σε 20 εκατ. ευρώ. Μια βόλτα σε έναν γάμο, σε μια βάφτιση, σε ένα μεγάλο event, μας υποψιάζει πως 
εδώ τα πράγματα μπορούν στο μέλλον να πάνε ακόμη πιο καλά…

Εντυπωσιακές αυξήσεις καταγράφηκαν σε παραδοσιακούς κλάδους παροχής υπηρεσιών. Στα ταξί, 
οι συναλλαγές μέσω POS αυξήθηκαν κατά 221%, στις μεταφορές κατά 57%, στην εστίαση κατά 39% και 
στον ξενοδοχειακό κλάδο κατά 24%.

Ο κορονοιός μας έμαθε τον τρόπο για να υιοθετήσουμε τη νέα μορφή συναλλαγών. Η ενημέρωση 
μας δίδαξε τον λόγο που πρέπει να είμαστε συνεπείς στη χρήση των POS. Οι μισθωτοί και οι συνταξιού-
χοι είναι ξεκάθαρο πως έχουν κάθε λόγο να προσαρμοστούν σε αυτή τη νέα λογική συναλλαγών, καθώς 
η διαφάνεια φέρνει έσοδα, αρχικά στο κράτος και τελικά στον πολίτη.

Τι γίνεται όμως με τα μεγάλα και «γκρίζα» πορτοφόλια; Αυτά περιμένουμε pos και pos να τα εντοπί-
σουν οι Αρχές, με άλλα μέσα που σήμερα υπάρχουν. Αρκεί να τα ενεργοποιήσουν.

Χρυσάφι από POS
H «σανίδα σωτηρίας» και ο μοχλός επιβίωσης της ελληνικής κοινωνίας, ας μη κρυβόμαστε, είναι το μαύρο 

χρήμα. Αλλιώς η ακρίβεια δεν θα ήταν διαχειρίσιμη και η κοινωνία θα ήταν στους δρόμους. Όμως, ταυτόχρονα, 
είναι ξεκάθαρο, πως το μαύρο χρήμα αποτελεί μια μεγάλη χαίνουσα πληγή. Τα POS, μοιάζουν να επουλώνουν 

σιγά-σιγά το μέγα τραύμα...
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Τα ιστορικά προηγούμενα 
και τα επόμενα 

Βουβός πόνος 
Τα όσα μεταφέρονται ένθεν κακείθεν, 
ιδίως στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, περί 
κοινωνικού αναβρασμού απέχουν και από την 
πραγματικότητα και από τη  λογική.   Κανείς δεν 
είναι περισσότερος ευαίσθητος στην  απώλεια 
της ανθρώπινης  ζωής, πόσω μάλλον όταν 
πρόκειται για ανυποψίαστα  θύματα όπως οι 
57 επιβάτες της μοιραίας αμαξοστοιχίας  ή η 
δολοφονία μιας γυναίκας, όπως της Κικής Γρίβα, 
από τον σύντροφό της. Κι η κανονικότητα αυτή 
διαπιστώθηκε πρόσφατα στα αποκαλυπτήρια 
του  μνημείου της άτυχης  κοπέλας μπροστά 
από το αστυνομικό τμήμα των Αγ.  Αναργύρων 
εκεί όπου πέρυσι μαχαιρώθηκε πισώπλατα από 
τον δολοφόνο της. Στο πένθος της οικογένειας 
συμμετείχαν ο γραμματέας της ΝΔ Μαρία 
Συρεγγέλα και ο υφυπουργός Εξωτερικών 
Γιάννης Λοβέρδος.  Όσο κι αν  προσπάθησαν 
με τα λόγια διάφοροι ομιλητές, εκπρόσωποι 
«αλληλέγγυων», «γυναικείων οργανώσεων» 
και «συλλογικοτήτων» να  καταγγείλουν την  
κυβέρνηση, ουδείς διαμαρτυρήθηκε για την 
παρουσία των  Νεοδημοκρατών. Αντιθέτως  
αρκετοί συνομίλησαν μαζί τους. 

ΕΣΗΕΑ
Οι λέξεις χάνουν το νόημα τους 
ορισμένες φορές. Η ΕΣΗΕΑ που 
διυλίζει των κώνωπα και καταπίνει 
την κάμηλο «ξαναχτύπησε». 
Περνάει από Πειθαρχικό τη 
Σοφία Γιαννακά για ένα άρθρο 
γνώμης. Η ίδια ΕΣΗΕΑ που έχει, 
κατά το παρελθόν, υπερασπιστεί 
διαγραμμένα μέλη της επειδή 
σωστά κάποιοι τα έβγαλαν στα 
μανταλάκια για τις λεκτικές τους 
απρέπειες, έρχεται τώρα να 
εγκαλέσει μια επαγγελματία όχι 
για ένα ρεπορτάζ που αποδείχθηκε 
ψευδές αλλά για τη θέση της. Οι 
Αρχές του Διαφωτισμού και της 
ελευθερίας της γνώμης δεν έχουν 
«αγγίξει» κάποιες ιερές αγελάδες.

LIMIT  UP

LIMIT   DOWN

Οι υποκλοπές  
στο εδώλιο 
Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
αναμένεται η εκδίκαση  στο  
Μονομελές  Πλημμελειοδικείο  
Αθηνών  της υπόθεσης των 
υποκλοπών σε βάρος πολιτικών 
προσώπων και δημοσιογράφων 
η  οποία υποχρεωτικά θα ξεκινήσει 
την Πέμπτη, 10 Απριλίου, καθώς 
υπάρχει κίνδυνος παραγραφής των 
αδικημάτων που βαρύνουν τους 
4 κατηγορούμενους, Ταλ Ντίλιαν, 
Σάρα Χάμου, Φέλιξ  Μπίτζιο 
και  Γιάννη Λαβράνο.  Σύμφωνα 
με πληροφορίες ο κ. Ντίλιαν, 
ιδρυτής της  Intellexa η οποία 
πούλησε και διέθεσε το παράνομο 
κατασκοπευτικό λογισμικό  
Predator  και τα εργαλεία για τις 
παρακολουθήσεις  έχει εκφράσει 
επιθυμία να παραστεί στη δίκη 
καθώς αρνείται τις κατηγορίες. 
Επί δεκαετίες αξιωματούχος  
Ισραηλινών υπηρεσιών, ο Ντίλιαν 
δραστηριοποιείται επιχειρηματικά 
κυρίως στις  ΗΠΑ και στη 
Νοτιοανατολική Μεσόγειο έχοντας 
το «στρατηγείο» του στη Λεμεσό της 
Κύπρου.   
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Ντόναλντ 
Τράμπ
Πήρε μίαν απόφαση για τον 
τόπο του. Κρίνεται από όλον τον 
πλανήτη. Η ιστορία θα δείξει 
τις συνέπειες των πράξεων 
του. Οι οικονομολόγοι κάνουν 
εκτιμήσεις, χωρίς να έχουν πάντοτε 
επιβεβαιωθεί κατά το παρελθόν. 
Συνεπώς, οι ηγεσίες της ΕΕ και του 
κόσμου ολόκληρου ας μην κρίνουν 
το «σπίτι» του άλλου, αλλά να 
προσέξουν τη δική τους αυλή. Να 
δουν τα του οίκου τους και ας μη 
χάνουν χρόνο στην κριτική.

ΓΡΑΦΕΙ 0 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Ράμα και το προξενείο στα Χανιά 
Πέρασε στα… ψιλά της επικαιρότητας χωρίς πάντως να διαψευστεί ότι το  Αλβανικό υπουργείο 

Εξωτερικών προετοιμάζεται  να ανοίξει προξενείο στα Χανιά, τη γενέτειρα των  Μητσοτάκηδων. 
Το είπε ενώπιον  ψηφοφόρων του στην  Κρήτη  όπου κατέβηκε  την περασμένη εβδομάδα 
ο Έντι Ράμα πλασάροντας το ως δεδομένο ότι  θα λειτουργήσει το  2026.   Κι εκεί και στην 

Αθήνα λίγο αργότερα μίλησε για εξαιρετικές σχέσεις με τον  πρωθυπουργό Κυρ. Μητσοτάκη 
χαρακτηρίζοντας περίπου ως «περασμένα ξεχασμένα» τα όσα συνέβησαν με τον ευρωβουλευτή 

της  ΝΔ Φρέντη Μπελέρη που παρέμεινε φυλακή 16 μήνες με σαθρές κατηγορίες χάνοντας τη 
δημαρχία της Χιμάρας. Σύμφωνα  με πληροφορίες, οι Βορειοηπειρώτες ζητούν από το ελληνικό 

υπουργείο  Εξωτερικών να τοποθετηθεί επί του θέματος και  δη αυστηρά. «Αν φτιάξουν προξενείο 
στα Χανιά γιατί  να μην κάνουμε κι εμείς στη  Χιμάρα;»  αναρωτιούνται…   

Τρίτη συνεχόμενη  θητεία φάνηκε 
να διεκδικεί ο πρωθυπουργός λέγο-
ντας στην Κοινοβουλευτική Ομάδα 
του κόμματος του ότι θα ηγηθεί και 
των επόμενων εκλογών του  2027.  Αν 
τα καταφέρει θα επιτύχει κάτι σπάνιο 
αλλά όχι πρωτοφανές.  Ο Κωνσταντί-
νος  Καραμανλής εξελέγη διαδοχικά 
το  1956, το 1958  και το 1961 έχοντας  
4 θητείες  συνολικά θητείες, συμπερι-
λαμβανομένης εκείνης του 1955 που 
διορίστηκε από τον βασιλιά  Παύλο 

μετά τον θάνατο του  Αλέξανδρου Πα-
πάγου.  Σαράντα χρόνια  μετά, τον Ια-
νουάριο του  1996, ο Κώστας  Σημί-
της αναλαμβάνει την πρωθυπουργία 
αντικαθιστώντας τον βαρέως ασθε-
νούντα   Άνδρέα Παπανδρέου και 
επανεκλέγεται το  1996 και το 2000.  
Η διαφορά του Κυρ. Μητσοτάκη με 
τους προκατόχους του είναι ότι  κάθε 
φορά που πάει σε εκλογές,  μεγαλώ-
νει την απόσταση από τα  κόμματα της 
αντιπολίτευσης.

Τι άκουσε ο Κεφαλογιάννης 
για Κικίλια, Τουρνά
Τα μύρια όσα σούρνουν στον Βασίλη Κικίλια, 
προσφάτως  μετακινηθείς από το υπουργείο 
Πολιτικής Προστασίας στο  Ναυτιλίας, εποχικοί 
και συμβασιούχοι δασοπυροσβέστες. Σε 
πρόσφατη συνάντηση τους με τον νέο πολιτικό 
τους προϊστάμενο  Γιάννη Κεφαλογιάννη, 
εξήγησαν πως ο διαγωνισμός για την πρόσληψη 
εποχικών, χωρίς   κριτήρια εμπειρίας, θα 
ολοκληρωθεί τον Μάιο και όσοι αναλάβουν 
τότε θα εκπαιδευτούν  δύο μήνες προκειμένου 
να  «μπουν» στις φωτιές του Αυγούστου!  
Εξέφρασαν δε την πικρία τους επειδή σε 
πολλούς δεν θα ανανεωθούν οι συμβάσεις αν 
και έχουν προϋπηρεσία 15 και 20  χρόνων. Ως 
λέγεται, Κεφαλογιάννης δεν άκουσε μόνο τον… 
εξάψαλμο εναντίον του προκατόχου του αλλά και 
για τον… μόνιμο υφυπουργό  Ευαγγ. Τουρνά, 
απόστρατο της Αεροπορίας, τον οποίο επίσης 
έχουν άχτι. 
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}*Oι γαλάζιοι 
βουλευτές δηλώνουν 

αποφασισμένοι 
να συνεχίσουν τις 
πρωτοβουλίες με 

στόχο την ανάδειξη 
ζητημάτων που 
απασχολούν την 

κοινωνία και σκοπό 
να βοηθήσουν την 

κυβερνητική πολιτική
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n Με την προσδοκία πως η συνεδρίαση της ΚΟ και οι διαβεβαιώσεις Μητσοτάκη για ενεργή συμμετοχή των γαλάζιων βουλευτών στην συνδιαμόρφωση κυβερνητικών πολιτικών,  
θα αποτελέσουν αφετηρία για υπέρβαση των φαινομένων «εσωστρέφειας», το Μέγαρο Μαξίμου δίνει έμφαση στην υπεράσπιση του κυβερνητικού έργου και στην επιτάχυνση  
της μεταρρυθμιστικής ατζέντας.

8 + 2 ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΤΗΝ «ΑΠΑΝΤΗΣΗ» ΣΤΙΣ ΗΠΑ
Συνεδριάζει το Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ο εγχώριος σχεδιασμός εξε-
λίσσεται βέβαια μέσα στο 
αχαρτογράφητο ακόμα, πα-
γκόσμιο τοπίο μετά την επιβο-
λή των αμερικανικών δασμών. 
Έτσι, στον απόηχο του πρώτου 
μηνύματος Μητσοτάκη πως «η 
ελληνική οικονομία, με σχέ-
διο και υπευθυνότητα θα αντε-
πεξέλθει στα νέα δεδομένα», 
προγραμματίζεται σήμερα συ-
νεδρίαση του  Κυβερνητικού 
Συμβουλίου Οικονομικής Πο-
λιτικής υπό τον πρωθυπουργό 
και με συμμετοχή του αντιπρο-
έδρου, Κωστή Χατζηδάκη και 
οκτώ υπουργών, όπου θα εκτι-
μηθεί η νέα κατάσταση και θα 
συζητηθεί τι μπορεί να κάνει η 
χώρα μας για να προστατεύσει 
και να θωρακίσει την εξωστρέ-
φεια της δικής της  οικονομίας, 
αλλά και πώς θα τοποθετηθεί 
στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής 
συζήτησης για ενιαία αντίδρα-
ση απέναντι στη νέα πραγμα-
τικότητα.

 Ο κυβερνητικός προγραμ-
ματισμός για το προσεχές διά-
στημα, σε συνέχεια του 12ετούς 
αμυντικού προγράμματος, της 
αύξησης του κατώτατου μισθού 
και του διπλασιασμού των εισο-
δηματικών κριτηρίων του εξω-
δικαστικού μηχανισμού για τα 
«κόκκινα δάνεια», περιλαμβάνει 
το νομοσχέδιο για τους σιδηρο-
δρόμους, τον μοναδικό Προσω-
πικό Αριθμό του πολίτη, εξετά-
ζονται παρεμβάσεις για να μην 
επιβαρυνθούν κυρίως οι οικο-
γένειες από αυξήσεις στα ακτο-
πλοϊκά,  ενώ αναμένονται και 
τα στοιχεία της Eurostat που θα 
επιβεβαιώνουν την θετική πο-
ρεία της οικονομίας.

Σε αυτήν, όπως και στην ευ-
ρωπαϊκή ρήτρα διαφυγής για τις 

αμυντικές δαπάνες, βασίζεται η 
προαναγγελία μείωσης φόρων 
στην ΔΕΘ, αλλά και η υλοποί-
ηση της δέσμευσης για επέκτα-
ση των μισθολογικών αυξήσε-
ων και στα Σώματα Ασφαλείας, 
με το μήνυμα πάντως που εξέπεμ-
ψε και χθες ο πρωθυπουργός να 
είναι πως η  κυβέρνηση στηρίζει 
την κοινωνία συνολικά «με λογι-
σμό και ευαισθησία», αλλά «θα 
μείνει μακριά από τη λογική ενός 

καταστροφικού σπιράλ παροχο-
λογιας».

Ο πρωθυπουργός ξεκαθάρι-
σε εκ νέου και τον εκλογικό ορί-
ζοντα, μιλώντας για  κάλπες το 
2027, με τον ίδιο «στην πρώτη 
γραμμή της μάχης». Η παρέμβα-
ση αυτή κρίθηκε αναγκαία προ-
κειμένου να μπει φρένο σε σε-
νάρια αλλαγής ηγεσίας υπό το 
πρίσμα των οποίων πολλοί ερμή-
νευσαν επιλογές όπως η αναβάθ-

μιση Χατζηδάκη σε αντιπρόεδρο 
της κυβέρνησης ή τις εσωκομμα-
τικές παρουσίες σε εκδήλωση 
στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
με οικοδεσπότη τον Νίκο Δένδια.

Στην προσπάθεια για αλλα-
γή του πολιτικού κλίματος, το 
Μέγαρο Μαξίμου ευελπιστεί όχι 
μόνο στο κυβερνητικό έργο, αλ-
λά και στην συλλογικότητα στο 
κυβερνών κόμμα

Από το βήμα της ΚΟ, ο πρω-

θυπουργός δήλωσε ανοιχτός, τό-
σο ο ίδιος όσο και οι υπουργοί, 
σε προτάσεις και ιδέες βουλευ-
τών που βελτιώνουν το νομοθε-
τικό έργο, ειδικά για θέματα κα-
θημερινότητας.

Από την πλευρά τους, οι γα-
λάζιοι βουλευτές δηλώνουν απο-
φασισμένοι να συνεχίσουν τις 
πρωτοβουλίες με στόχο την ανά-
δειξη ζητημάτων που απασχο-
λούν την κοινωνία και σκοπό να 

βοηθήσουν την κυβερνητική πο-
λιτική. Αυτό σηματοδοτήθηκε και 
από τη νέα ερώτηση, σχετικά με 
τις θέσεις απασχόλησης ανέρ-
γων άνω των 55 ετών, που κατα-
τέθηκε λίγο μετά την συνεδρίαση 
της ΚΟ και πάλι από 11 βουλευ-
τές της ΝΔ, έξι εκ των οποίων εί-
χαν συνυπογράψει και την προη-
γούμενη για την επιθετική αγορά 
ακινήτων σε ακριτικές περιοχές 
που ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι 

ορθώς κατατέθηκε και χαρακτή-
ρισε σημαντικό το θέμα.

Με δεδομένο εξάλλου ότι πα-
ράγοντα εσωστρέφειας συνιστά 
και η δυσαρέσκεια βουλευτών 
που ανέμεναν θέση στο κυβερνη-
τικό σχήμα, ο πρωθυπουργός άνοι-
ξε ουσιαστικά «παράθυρο» για νέο 
ανασχηματισμό πριν το 2027, λέγο-
ντας πως «η κυβερνητική σύνθεση 
δεν είναι στατική και δεν θα παρα-
μείνει στατική».

Πολιτικό κεφάλαιο 
Η διαχείριση των αυξήσεων στους ένστολους που από 
θετική κυβερνητική πρωτοβουλία πήγε να εξελιχθεί 
σε εστία εσωκομματικής αναταραχής, συνιστά 
χαρακτηριστική περίπτωση παραδείγματος προς 
αποφυγήν.
Γνώριζε η κυβέρνηση πως κάθε αύξηση στις 
Ένοπλες Δυνάμεις θα ενεργοποιούσε, λόγω ειδικού 
μισθολογίου, αντίστοιχο αίτημα και για τα Σώματα 
Ασφαλείας. Θα μπορούσε λοιπόν- από την στιγμή που 
διαβεβαιώνει πως έχει πρόθεση να στηρίξει το σύνολο 
των ένστολων- να συνοδέψει εξαρχής τις εξαγγελίες με 
την ξεκάθαρη διευκρίνιση ότι  προτίθεται να επεκτείνει 
τις αυξήσεις και σε Αστυνομία, Πυροσβεστική και 
Λιμενικό, παραπέμποντας και εξηγώντας γιατί οι 
συγκεκριμένες ανακοινώσεις θα γίνουν στην ΔΕΘ. 
Αυτό θα αρκούσε για να μην δημιουργηθεί η σύγχυση 
που πήρε και εσωκομματική διάσταση.
Αν, από την άλλη, δεν σχεδίαζε αρχικά επέκταση των 
αυξήσεων, αλλά το έκανε μετά τις αντιδράσεις- όχι 
μόνο εσωκομματικές αλλά και από το προσωπικό των 
Σωμάτων Ασφαλείας- τότε η παρέμβαση υπουργών 
και βουλευτών διόρθωσε μία παράλειψη. Και αντί να 
προκαλεί- αν προκαλεί- την οποιαδήποτε δυσαρέσκεια 
στο Μέγαρο Μαξίμου, μάλλον θα πρέπει να 
αντιμετωπίζεται ως πρωτοβουλία που βοήθησε τελικά 
την κυβέρνηση να αντιμετωπίσει εξαρχής το ζήτημα 
της δικαιολογημένης δυσαρέσκειας των Σωμάτων 
Ασφαλείας για την εις βάρος τους «άνιση μεταχείριση».
Έχουμε επισημάνει και πάλι ότι ευρισκόμενη στο 
μέσον της δεύτερης τετραετίας, η κυβέρνηση δεν 
διαθέτει πλέον άφθονο πολιτικό κεφάλαιο. Φαίνεται 
στις δημοσκοπήσεις, ενώ και ο ίδιος ο πρωθυπουργός 
αναγνώρισε στη ΚΟ ότι «βρισκόμαστε στον έκτο χρόνο 
και έχουμε υποστεί μία φθορά».
Δεν έχει λοιπόν την πολυτέλεια, το κεφάλαιο που 
της έχει απομείνει να το σπαταλά σε αχρείαστες 
τριβές, την στιγμή που είναι σαφές ότι θα το 
χρειαστεί εκεί που θα κριθούν όλα ως το 2027: Στις 
μείζονες μεταρρυθμιστικές προκλήσεις, οι οποίες 
απαιτούν σε αρκετές περιπτώσεις και συγκρούσεις με 
«παθογένειες» που η ίδια δηλώνει αποφασισμένη να 
αντιμετωπίσει.

Με την υπογραφή του
Απόστολου Χονδρόπουλου



}

}

Καθώς πλησιάζει 
το Πάσχα, οι 

παραλληλισμοί με 
το ΠΑΣΟΚ και όσα 

συμβαίνουν εσχάτως 
στην Χαριλάου 

Τρικούπη φαντάζουν 
αναπόφευκτοι. Ο Νίκος 
Ανδρουλάκης ανεβαίνει 

τον δικό του πολιτικό 
Γολγοθά, έχοντας 
να αντιμετωπίσει 

εσωτερικούς 
και εξωτερικούς 
πονοκεφάλους.
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n Μετά τα γεγονότα της περασμένης εβδομάδας με την Κατερίνα Μπατζελή, η Χαριλάου Τρικούπη επιχειρεί τον  απεγκλωβισμό από την ενδοσκόπηση 
και το κλίμα εσωκομματικών μαχαιρωμάτων και επικεντρώνεται στην παραγωγή πολιτικής και την προσέγγιση με την κοινωνική βάση.

Επικέντρωση στην παραγωγή πολιτικής 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΚΛΟΥΜΠΕΡΗΣ

Καθώς πλησιάζει το Πάσχα, οι 
παραλληλισμοί με το ΠΑΣΟΚ 
και όσα συμβαίνουν εσχάτως 
στην Χαριλάου Τρικούπη φα-
ντάζουν αναπόφευκτοι. Ο Νί-
κος Ανδρουλάκης ανεβαίνει 
τον δικό του πολιτικό Γολγο-
θά, έχοντας να αντιμετωπίσει 
εσωτερικούς και εξωτερικούς 
πονοκεφάλους. Τον αναβρα-
σμό και την εσωστρέφεια που 
προκαλούν στελέχη με τη στά-
ση και τις δηλώσεις τους. Τις 
δημοσκοπήσεις, που συνεχί-
ζουν να προβληματίζουν και 
φέρνουν το κόμμα του τρίτο.

Τη Μεγάλη Τρίτη 15 του μή-
να που ψάλλεται στους ναούς το 
γνωστό «τροπάριο της Κασσια-
νής», της «εν πολλαίς αμαρτίαις 
περιπερούσας γυνής», η Επιτρο-
πή Δεοντολογίας καλεί την Κα-
τερίνα Μπατζελή να δώσει εξη-
γήσεις για τις πολυσυζητημένες 
πλέον δηλώσεις της. Ως ένα βαθ-
μό, από την απόφαση που θα 
ληφθεί (η ipaper σας είχε ενη-
μερώσει από την περασμένη 
εβδομάδα για τις εξελίξεις) θα 
κριθεί και η τύχη της επόμενης 
ημέρας στην αξιωματική αντι-
πολίτευση. Σύμφωνα με τις μέ-
χρι στιγμής ενδείξεις, είναι αρκε-
τά πιθανό να υπάρξει βαριά και 
παραδειγματική τιμωρία για την 
πρώην υπουργό και μέλος της 
Κεντρικής Επιτροπής, η οποία 
παραπέμφθηκε με την κατηγορία 
της προσβολής και μομφής προς 
τον πρόεδρο και ως τώρα έχει αρ-
νηθεί να ανασκευάσει.

Η ηγεσία αποσυνδέει πάντως 
την γενικότερη πορεία του κόμ-
ματος από την επίμαχη απόφα-
ση για την κ. Μπατζελή, διαμηνύ-
οντας προς πάσα εσωκομματική 
κατεύθυνση και πρωτίστως στην 
πλευρά Δούκα ότι «η πλάκα τε-

λείωσε». Αυτό σημαίνει ότι ο κ. 
Ανδρουλάκης δεν θα επιτρέψει 
περαιτέρω την ανακύκλωση της 
γκρίνιας, τις αιχμές και την ανοι-
χτή αμφισβήτηση της γραμμής. 
Ενδεικτική είναι η διαρροή από 
προεδρικούς κύκλους ότι οι εκλο-
γές έγιναν και όλοι πλέον θα πρέ-
πει να δουλέψουν για το κοινό 

σχέδιο της αναγέννησης της πα-
ράταξης και της διαμόρφωσης 
της κυβερνητικής της πρότασης.

Σε αυτή την κατεύθυνση κι-
νούνται ήδη από την Χαριλάου 
Τρικούπη, θεωρώντας ότι η φυγή 
προς τα  εμπρός, ο απεγκλωβισμός 
από την ενδοσκόπηση και το κλί-
μα εσωκομματικών μαχαιρωμά-

των που προκαλούν σύγχυση και 
απογοήτευση στους ψηφοφόρους 
μόνο με ένα τρόπο επιτυγχάνεται: 
Την επικέντρωση στην παραγω-
γή πολιτικής και την προσέγγιση 
με την κοινωνική βάση. Η πρό-
σφατη παρουσίαση της δέσμης μέ-
τρων για το στεγαστικό πρόβλημα 
εντάσσεται σε αυτή τη λογική, ενώ 

έπονται οι θέσεις για το φορολο-
γικό και το ιδιωτικό χρέος. Σε πα-
ράλληλο χρόνο, με αμείωτο ρυθ-
μό συνεχίζεται το «όργωμα» ανά 
την Ελλάδα με τις περιφερειακές 
συνδιασκέψεις που συζητούν τοπι-
κά ζητήματα και πιάνουν τον παλ-
μό της φθίνουσας ελληνικής επαρ-
χίας. Την προσεχή Παρασκευή 

το ραντεβού δίνεται στις Κυκλά-
δες και τη Νάξο. Είχε προηγηθεί η 
Ρόδος και τα Δωδεκάνησα. Οι το-
μείς πολιτικής του κόμματος είναι 
πλέον γεγονός και οι γραμματείς 
τους έπιασαν δουλειά. Και φυσι-
κά, αποκορύφωμα αυτής της προ-
εργασίας με την στόχευση την πο-
λιτική Ανάσταση του ΠΑΣΟΚ 

αποτελεί το συνέδριο του φθινο-
πώρου. Εκεί θα εγκριθεί η στρα-
τηγική, θα εκλεγούν τα όργανα 
και θα μετρηθούν δυνάμεις στην 
εσωκομματική αρένα, στην οποία 
πρέπει να σημειωθεί ότι δραστη-
ριοποιείται ήδη, για να είναι έτοι-
μος τον Οκτώβριο, ο δήμαρχος 
Αθηναίων. 

Ποιοι προκαλούν 
την εσωστρέφεια;

Η ανταλλαγή εσωκομματικών πυρών είναι ηλίου φαεινότερο 
ότι προκαλεί εσωστρέφεια. Ακόμη χειρότερα οι διαγραφές.
Με αφορμή τα τελευταία γεγονότα στο ΠΑΣΟΚ, θα έπρεπε 
όλοι στη Χαριλάου Τρικούπη να καταλάβουν, ηγεσία 
και αντιπολιτευόμενοι ότι προέχει να αφουγκραστούν 
τις ανάγκες της κοινωνίας και να αφήσουν στην άκρη τις 
προσωπικές τους πικρίες και αγωνίες.
Από την άλλη πλευρά, τα κόμματα έχουν κανόνες. Δεν 
είναι σκορποχώρι! Δεν είναι δυνατόν στέλεχος να υιοθετεί 
ή να συμφωνεί με δηλητηριώδη υπονοούμενα εκ μέρους 
των πολιτικών αντιπάλων εναντίον του προέδρου του. Δεν 
είναι δυνατόν στέλεχος να θεωρεί ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης 
εκβιάζεται ή σύρεται από το «δεξί πέτο»  και να μην ανοίγει 
ρουθούνι. Αυτό δεν αποτελεί έκφραση γνώμης ούτε εμπίπτει 
στην κατηγορία της εσωκομματικής δημοκρατίας. Είναι απλά 
προσβολή. Θα μπορούσε να γίνει μια διόρθωση. Λάθη ή 
αστοχίες όλοι κάνουμε, Δόθηκε αυτή η δυνατότητα στην 
Κατερίνα Μπατζελή αλλά η μετέπειτα απάντηση ήταν «δεν θα 
γίνω Ιφιγένεια», στάση που υποδηλώνει σύγκρουση. Και τα 
ερωτήματα είναι, ποιος ο λόγος; Ποιο το όφελος; Ποιος παίζει 
το παιχνίδι του Μητσοτάκη; Ποιος εξυπηρετεί τις βλέψεις του 
Τσίπρα; Ποιος τηρεί τις πολιτικές του κόμματος που ανήκει; 
Υπάρχει, παρ’ όλα αυτά χρόνος ως τη Μεγάλη Τρίτη να λήξει 
σχετικά ομαλά το θέμα. Άλλωστε, το πρόβλημα είναι αλλού. 
Και μετά; Θα ηρεμήσουν τα πνεύματα; Για ένα διάστημα 
ενδεχομένως, πλήρως ωστόσο όχι, αφού κάποιοι λιγοστοί 
θα συνεχίσουν την τακτική του διαρκούς αναβρασμού, 
θολώνοντας την εικόνα, υποσκάπτοντας το εγχείρημα. Πέντε 
μήνες μετά τις εσωκομματικές εκλογές στο ΠΑΣΟΚ, τι 
ακριβώς ζητούν κάποιοι; Πάλι εκλογές; Εσωκομματικό 
δημοψήφισμα, όπως ήδη προτάθηκε για αλλαγή γραμμής και 
στρατηγικής; Αστειότητες ερήμην της βάσης...  Στην πολιτική 
όπως και στη ζωή υπάρχει ο δρόμος της αμφισβήτησης 
υπάρχει και αυτός της αλληλεγγύης. Όμως, η ενότητα δεν 
είναι κούφια λόγια. Αποδεικνύεται καθημερινά στην πράξη 
και επιβεβαιώνεται όταν υπηρετείται ένα κοινό σχέδιο με 
συνέπεια. Γιατί άλλο πράγμα η ανοχή, άλλο η εκμετάλλευσή 
της ως αδυναμία.  

Με την υπογραφή του
Δημήτρη Κουκλουμπέρη

*

ΓΟΛΓΟΘΑΣ, ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΠΑΘΩΝ ΚΑΙ Η ΠΡΟΣΔΟΚΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ



}

}

Οι περισσότερες πλευρές 
και στα δυο κόμματα 

ξορκίζουν με ευγενικό 
τρόπο ενδεχόμενη 

επιστροφή του Αλέξη 
Τσίπρα σε ρόλο διεκδικητή 
των ηνίων όποιας κοινής 
προσπάθειας συνένωσης 
δυνάμεων ή ακόμα και 

πρωτοβουλίας νέου 
φορέα. «Δεν ψάχνουμε 

Μεσσία», λένε…
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Ο ΣΥΡΙΖΑ, Η ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΑ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΣ 
ΟΙ ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΞΑΝΑΓΥΡΙΖΟΥΝΕ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΝΙΚΟΣ ΛΙΟΝΑΚΗΣ
Η δημοσκοπική στασιμότητα 
φέρνει αναταράξεις και επιστρο-
φή φαντασμάτων του παρελθό-
ντος. Οι μπαλωθιές του Παύλου 
Πολάκη κατά του Σωκράτη Φά-
μελλου στην Κεντρική Επιτροπή 
του περασμένου Σαββάτου -και 
δευτερευόντως η επανασύνδεση 
του με τους Νίκο Παππά και Χρή-
στο Σπίρτζη- προμηνύονται ση-
μαντικές εξελίξεις για τον πολυ-
διασπασμένο χώρο του ΣΥΡΙΖΑ 
ενόψει του Συνεδρίου του Ιουνί-
ου ή και νωρίτερα. 

Το μορατόριουμ τελείωσε και 
ο Χανιώτης βουλευτής, κραδαίνο-
ντας ως απειλή το 43% που έλαβε 
ως δεύτερος στην κούρσα της δια-
δοχής, ετοιμάζεται για ρεβάνς. Η 
πλευρά αυτή που καθιέρωσε τον 
Στέφανο Κασσελάκη στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ -ώσπου να βρεθούν κι εκεί-
νοι εναντίον του- δεν θεωρείται ότι 
μπορεί να ανατρέψει τις εσωκομμα-
τικές ισορροπίες. Αυτό διεφάνη και 
με την ήττα που υπέστη σε ψηφο-
φορία που έθεσε στην ΚΕ. Παρόλα 
αυτά κανείς δεν μπορεί να προβλέ-
ψει πώς θα εμφανιστεί ο Π. Πολά-
κης στο Συνέδριο. Σε ορισμένους 
μάλιστα δεν πέρασαν απαρατήρη-
τα παραπολιτικά δημοσιεύματα πε-
ρί ενδεχόμενης ίδρυσης κόμματος 
από εκείνον. 

Βασικός στόχος της παρέμ-
βασης Πολάκη, στο πλαίσιο της 
επιχειρούμενης εσωκομματικής 
αναδιάταξης δυνάμεων, είναι ο τορ-
πιλισμός της απόπειρας επαναπρο-
σέγγισης με τη Νέα Αριστερά. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες του iPaper, 
για το εγχείρημα της συνεργασίας 
που θα μπορούσε να επαναφέρει 
τον ΣΥΡΙΖΑ στη θέση της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης, διατηρούν 
ανοικτούς διαύλους κεντρικά στε-
λέχη και των δυο πλευρών. Ήδη σε 
μια κίνηση που μοιάζει έντονα με 
πρόβα συμπόρευσης από το μέλ-
λον, την Παρασκευή στην Προανα-
κριτική η γραπτή γνώμη που κατέ-
θεσε ο ΣΥΡΙΖΑ  συνυπογράφηκε 
και από τη Νέα Αριστερά και την 

ανεξάρτητη Αθηνά Λινού -που εί-
χε εκδιωχθεί από τον τότε πρόεδρο 
του ΣΥΡΙΖΑ Στ. Κασσελάκη για το 
χατίρι του Π. Πολάκη. 

Πάντως το πρότζεκτ της επα-
νασύνδεσης φρενάρεται από δια-
φωνίες και στα δύο κόμματα. Χα-
ρακτηριστικά, η κρίσιμη ΚΕ της 
Νέας Αριστεράς μετατέθηκε κατά 

μια εβδομάδα για το επόμενο Σάβ-
βατο, ενώ ενδιαφέρον συγκεντρώ-
νει η δήλωση της Έφης Αχτσιόγλου 
που αν και αφορούσε στο ΠΑΣΟΚ 
μοιάζει να έχει αποδέκτες και στο 
κόμμα της: «Εν τέλει θα πρέπει να 
προχωρήσουμε με αυτούς που θέ-
λουν, μπορούν και συμφωνούν». Σε 
κάθε περίπτωση οι δυο πλευρές δι-

αψεύδουν δημοσιεύματα για «παζά-
ρια για πόστα» και «συζητήσεις κά-
τω απ’ το τραπέζι». 

Μέσα σε αυτά τα δεδομένα, ο 
Π. Πολάκης έσπευσε εκ νέου να 
δυναμιτίσει το κλίμα με τους πρώην 
«συντρόφους», με απρόκλητο επι-
θετικό σχόλιο σε άσχετη ανάρτηση 
του  Ευκλείδη Τσακαλώτου. Η Νέα 

Αριστερά τον χαρακτήρισε «κοινό 
τρολ.». Ο Σ. Φάμελλος απάντησε 
στον Π. Πολάκη ότι οι συνεργασί-
ες είναι συνεδριακή απόφαση και 
τόνισε αυστηρά από την ΠΓ ότι 
δεν υπάρχει κανένα περιθώριο για 
προσωπικές στρατηγικές και διαρ-
ροές που «πλήττουν το πολιτικό μας 
σχέδιο». «Η κοινωνία δεν θα μας 

συγχωρέσει ξανά αν επαναλάβου-
με λάθη του παρελθόντος», σχολία-
ζαν στην iPaper επιτελικά στελέχη. 
Η Νέα Αριστερά έστειλε μήνυμα 
ότι το ζητούμενο είναι να μην δηλη-
τηριαστεί ξανά «ολόκληρος ο αρι-
στερός και προοδευτικός χώρος» 
από τη «τζάμπα μαγκιά» Πολάκη. 

Παράλληλα, ως προς το ζητού-

μενο των συνεργασιών οι περισ-
σότερες πλευρές και στα δυο κόμ-
ματα ξορκίζουν με ευγενικό τρόπο 
ενδεχόμενη επιστροφή του Αλέ-
ξη Τσίπρα σε ρόλο διεκδικητή των 
ηνίων όποιας κοινής προσπάθειας 
συνένωσης δυνάμεων ή ακόμα και 
πρωτοβουλίας νέου φορέα. «Δεν 
ψάχνουμε Μεσσία», λένε… 

Συνολική απάντηση, 
όχι… Τραμπ pass

Ο εμπορικός πόλεμος που άνοιξε ο Τραμπ με την 
πρωτόγνωρη αύξηση των δασμών στα εισαγόμενα 
προϊόντα αναστατώνει την υφήλιο. Κάθε χώρα 
ξεχωριστά αλλά και η Ευρώπη ως οντότητα ετοιμάζουν 
αντίποινα και εργαλεία αντίδρασης. Σε ό,τι αφορά τη 
χώρα μας, η εκτίμηση που επικρατεί για την ιστορική 
αμερικανική στροφή στον προστατευτισμό είναι ότι 
οι συνέπειες για την ελληνική οικονομία δεν θα είναι 
άμεσες, όμως τελικά δεν θα αποφύγει να επηρεαστεί 
σε βάθος χρόνου λόγω των έμμεσων επιπτώσεων. 
Μπορεί η νοσταλγία των ομογενών στις ΗΠΑ να 
γεμίζει το καλάθι με ελληνικά προϊόντα, αλλά δεν 
αρκεί. 
Αυτό που (πρέπει να) ανησυχεί την Αθήνα είναι 
ενδεχόμενος στασιμοπληθωρισμός και ύφεση. Η 
κυβέρνηση δηλώνει ότι «παρακολουθεί τις εξελίξεις», 
περιμένοντας τις πρώτες κινήσεις αντεπίθεσης της ΕΕ. 
Δεδομένου ότι η δασμολογική πολιτική Τράμπ δεν 
έπεσε σαν κεραυνός εν αιθρία αλλά είχε αναγγελθεί 
προεκλογικά, κάποια κράτη ήδη είχαν προχωρήσει σε 
ασκήσεις ετοιμότητας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
η Ισπανία με τον σοσιαλιστή πρωθυπουργό Σάντσεθ 
να ανακοινώνει την επομένη κιόλας σχέδιο 14,1 
δισ. ευρώ για την προστασία της οικονομίας από 
τους δασμούς των ΗΠΑ. Προφανώς τα μεγέθη και 
οι εκτιμώμενες συνέπειες είναι διαφορετικά μεταξύ 
κρατών-μελών. Όμως το κλειδί εδώ είναι αφενός η 
ετοιμότητα και, αφετέρου, η προφύλαξη ολόκληρων 
κλάδων Ελλήνων εξαγωγέων που θα υποστούν άμεσα 
και πρώτοι τις συνέπειες, προτού αυτές μετακυλιστούν 
και στο σύνολο της ελληνικής κοινωνίας σε βάθος 
χρόνου. Για ένα κόσμο, του οποίου το πραγματικό 
εισόδημα μειώνεται σημαντικά τα τελευταία χρόνια 
από τα διαδοχικά κύματα ανατιμήσεων από τις 
παγκόσμιες κρίσεις και την απουσία  αντιστάθμισης 
του πληθωρισμού, το μεγάλο ζητούμενο είναι όχι 
μόνο η διασφάλιση της οικονομικής σταθερότητας της 
χώρας, ούτε ένα ακόμα επίδομα, τύπου «Τραμπ pass», 
όταν ξεκινήσουν οι δευτερογενείς συνέπειες. Αλλά 
ένα άλλο μείγμα οικονομικής πολιτικής, ανακούφισης 
και στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων που ήδη 
δυσκολεύονταν όλα αυτά τα χρόνια. 

Με την υπογραφή του
Νίκου Λιονάκη

*



}

}

12 χαρακτηριστικές 
φράσεις και δράσεις 

των «πρωταγωνιστών» 
της εγχώριας και της 
διεθνούς πολιτικής 

σκηνής. Τα "άχαστα" 
της εβδομάδας που δεν 

μπορεί να περάσουν 
απαρατήρητα
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ΚΥΨΕΛΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Άντζελα 
Γκερέκου

Η υπερδραστήρια πρόεδρος του ΕΟΤ 
μίλησε παντού μέσα σε 48 ώρες για τις 

«ανθισμένες κερασίες της Πιερίας» ένα υπέ-
ροχο δικό της project που συνεχώς εξελίσ-

σεται. Εύγε!

Όλγα 
Κεφαλογιάννη

«Εργαζόμαστε για την χωρική και 
χρονική επέκταση της τουριστικής δρα-

στηριότητας στη χώρα μας, την ανάδειξη λι-
γότερο γνωστών προορισμών, για τον 

εμπλουτισμό της τουριστικής προ-
σφοράς», τόνισε υ Υπουργός Του-

ρισμού

Κυριάκος 
Μητσοτάκης

«Αν έχεις γεννηθεί το 2005 ή το 
2006 έχεις 150 ευρώ. Μάλλον δεν το 

ξέρεις καν. Η πλατφόρμα για το youthpass 
άνοιξε» εξηγεί ο πρωθυπουργός στο 
ΤΙΚ ΤΟΚ και κάποιοι καταλάβαμε 

πως έχουμε… μεγαλώσει αρ-
κετά!

Άδωνις 
Γεωργιάδης

Με χρηματοδότηση του Ταμείου 
Ανάκαμψης έχει προχωρήσει η ανακαί-

νιση τριών ορόφων του αντικαρκινικού νο-
σοκομείου «Μεταξά».

Σωκράτης 
Φάμελλος

Νέο μήνυμα έστειλε στον Παύλο Πο-
λάκη, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, λέγοντας 
πως «Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο για 

προσωπικές στρατηγικές και διαχωριστικές 
γραμμές μεταξύ μας».

Κώστας 
Τσουκαλάς 

«Μπορούν και οφείλουν να δώσουν 
νωρίτερα τις συντάξεις στους συνταξιού-

χους για να κάνουν Πάσχα». Στα δίκαια αι-
τήματα που ενισχύουν την αγορά, λέμε πά-

ντοτε ναι.

Σοφία 
Ζαχαράκη

Έστειλε μήνυμα στους Διευθυντές 
Εκπαίδευσης ως τους εμπιστεύεται και 

πως το Υπουργείο θα είναι πανέτοιμο τη 
νέα σχολική χρονιά. Δίνονται δε επι-
πλέον 3 εκατ. ευρώ για τεχνολογικό 

εξοπλισμό.

Μαρία 
Συρεγγέλα

«Είναι υποχρέωση των βουλευτών 
και να ελέγχουν την κυβέρνηση, αυτό εί-

πε άλλωστε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, αν 
ακούσατε την ομιλία του στην Κοινοβου-

λευτική Ομάδα», υπενθύμισε ο Γραμ-
ματέας ΝΔ.

Kώστας 
Καραμανλής

Συνεχίζει τις παρεμβάσεις του ο 
πρώην πρωθυπουργός. «Σε ένα διεθνές 
πλαίσιο αναστάτωσης, συγκρούσεων και 

υπαρκτών απειλών η Ελλάδα πρέπει 
να είναι ισχυρή και ικανή να απα-

ντά σε προκλήσεις και αμφι-
σβητήσεις των δικαίων της», 

είπε.

Κώστας 
Τσιάρας

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων εγγυήθηκε πως κάνει ότι 

είναι δυνατόν, ώστε να μην υπάρξουν ούτε 
υπερτιμήσεις ενόψει των εορτών του Πά-

σχα, αλλά βεβαίως να υπάρχει και 
επάρκεια στην αγορά.

*



}

}*Οι τελευταίες δικαστικές 
εξελίξεις έχουν 

δημιουργήσει νέες 
συζητήσεις στην Ευρώπη 

για τη λειτουργία της 
δημοκρατίας και αν 

έδειξε τη δύναμη ή τις 
αδυναμίες της, απέναντι 

σε ‘ένα –ούτως ή 
άλλως- αμφιλεγόμενο 

πρόσωπο.
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BRAIN 
GAME

Στον «αέρα» το πολιτικό  
της μέλλον

Μετά την καταδικαστική σε βάρος της απόφαση, 
 για υπεξαίρεση δημόσιου χρήματος με στέρηση μεταξύ άλ-

λων του δικαιώματος του εκλέγεσθαι, το πολιτικό της μέλλον  
θα καθορίσει η απόφαση του Εφετείου το καλοκαίρι  
του 2026. Σε περίπτωση που καταδικαστεί, εκτιμάται  

ότι τα ηνία για την προεδρική κούρσα, δεν θα αφεθούν  
σε έναν «τρίτο» όπως ο Ζορντάν Μπαρντελά,  

αλλά στην ανηψιά της, Μαριόν Μαρεσάλ ,  
που έχει στο DNA της,  

την πολιτική Λεπέν.

ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ 
ΤΗΣ ΜΑΡΙΝ 
ΛΕΠΕΝ

Το «μάθημα» 
του νεκροτομείου

 Σε συνέντευξη της, αποκαλύπτει ότι όταν 20 ετών,  
ο πατέρας της την πήρε μαζί του στο νεκροτομείο,  

για να αναγνωρίσει έναν βουλευτή του, που σκοτώθηκε 
σε δυστύχημα. Όταν τον ρώτησε γιατί έπρεπε να βρεθεί 

εκεί, εκείνος, της απάντησε ότι δεν θέλει να είναι εκείνος, 
ο πρώτος νεκρός που θα δει στη ζωή της. 

 «Δεν σοκαρίστηκα» λέει η ίδια αναγνωρίζοντας  
ότι ήταν μία διδακτική εμπειρία.

«Είχε κότσια»
Ως έφηβη, εκφράζει θαυμασμό  

για τον πατέρα της, Ζαν Μαρί Λεπέν ιδρυτή του ακρο-
δεξιού «Εθνικού Μετώπου». Στα 17 και ενώ έρχονται 
στο φως αποκαλύψεις για βασανιστήρια που διέπρα-
ξε εκείνος στον πόλεμο της Αλγερίας, δεν ακούει τη 

συμβουλή του να μείνει σπίτι για λίγες μέρες. Πηγαί-
νει σχολείο, με ψηλά το κεφάλι, έτοιμη να τα βάλει με 
όποιον πει κάτι εναντίον του. «Είχε κότσια» έλεγε ο 

πατέρας της συγκινημένος.

Δεν προοριζόταν 
για διάδοχος 

του πατέρα της  
Οικονομικοί λόγοι την στρέφουν προς   

το κόμμα του πατέρα της, όπου εργάζεται 
 ως νομική σύμβουλος. Παρότι  

ο Ζαν Μαρί Λεπέν, προόριζε ως διά-
δοχο, τη μεγαλύτερη αδελφή της, εκ-

μεταλλεύεται μια μεταξύ τους 
 διαμάχη και αναμειγνύεται ενεργά στο  

«Εθνικό Μέτωπο» φθάνοντας  
στην ηγεσία του το 2011.

Η κόρη του Ζαν Μαρί
που φοβήζει 
την Ευρώπη

Παιδικά τραύματα
Σε ηλικία 8 ετών, αυτή και οι αδελφές της, ξυπνούν 

ανάμεσα σε συντρίμμια μετά από βομβιστική επίθεση 
με στόχο τον πατέρα της στο σπίτι τους στο Παρίσι.  
Στα 15, η μητέρα της Πιερέτ, φεύγει από το σπίτι  
για να ζήσει με έναν άλλον άντρα. Το τραύμα της 

εγκατάλειψης, γίνεται ανείπωτη ντροπή, όταν  
η Πιερέτ, ποζάρει για το Playboy για εκδικηθεί  

τον σύζυγό της. «Δεν είναι πια μητέρα μας.  
Είναι χειρότερο από το να είχε πεθάνει» 

θα πει η Μαρίν Λεπέν.  

Ο πόλεμος των ΛΕΠΕΝ
Στην προσπάθεια της να «εξευγενίσει» το Εθνικό 

Μέτωπο από τις ακραίες θέσεις του πατέρα της, τον 
διαγράφει, όταν εκείνος χαρακτήρισε «λεπτομέρεια 

της ιστορίας» τους θαλάμους αερίων των ναζί.  
Πατέρας και κόρη, βρέθηκαν στα μαχαίρια  
για πολλά χρόνια, μέχρι τα 90α γενέθλια  

του ηγέτη της γαλλικής ακροδεξιάς,  
οπότε και υπήρξε ανακωχή. 

Υπερασπιζόταν 
μετανάστες δίχως έγγραφα

Στα βήματα του πατέρα της, σπούδασε Νομική και 
άσκησε τη δικηγορία για περίπου έξι χρόνια, αναλαμ-
βάνοντας την υπεράσπιση ακόμα και αφιλοκερδώς, 
μεταναστών χωρίς έγγραφα. Σε όσους επεσήμαναν 
το παράδοξο με την ακροδεξιά της πολιτική, η ίδια 
έλεγε « δεν βλέπω καμία αντίφαση. Υπάρχουν άν-

θρωποι, έχουν δικαιώματα»



}

}

200 λέξεις αρκούν 
για να πεις αυτά που 
θέλεις και αυτά που 

πρέπει. Τέσσερα 
διαφορετικά πρόσωπα 

αρθρογραφούν
στην ipaper.
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ΑΠΟΨΕΙΣ

Ένα από τα πολιτικά ερωτήματα των ημερών αφορά την 
δυνατότητα ή μη της ΝΔ να ανακάμψει δημοσκοπικά.

Δυο δημόσιες προτάσεις προς 
τον Υπουργό Οικονομικών

Πιστεύω πως ναι. Αρ-
κεί να συνεχίσει να 
λαμβάνει υπόψη της 
η κυβέρνηση τα μη-
νύματα από τους πο-
λίτες.

Τα πρώτα δείγμα-
τα είναι ενθαρρυντι-
κά. Δεν θα σταθώ μό-
νο στις αυξήσεις στα 
μισθολόγια των στελε-
χών των ενόπλων δυνά-
μεων. Θα σταθώ κυρίως στο υπό ψήφιση 
νομοσχέδιο για την αύξηση της περιμέ-
τρου υποχρεωτικής εφαρμογής από τους 
servicers και τα funds των αποτελεσμά-
των της πλατφόρμας του εξωδικαστικού 
μηχανισμού. 

Έτσι ένα δίχτυ προστασίας θα απλω-
θεί και πάνω από την περιουσία όχι μό-
νο των ευάλωτων νοικοκυριών, αλλά και 
της μεσαίας τάξης. Αρκεί, όμως, μόνο αυ-
τό; Πιστεύω πως όχι.

Άμεσα, λοιπόν, πρέπει να λειτουργή-

σει η ήδη θεσμοθετημέ-
νη με νόμο εταιρεία που 
θα αποκτά την πρώτη 
κατοικία ευάλωτων νοι-
κοκυριών και θα τους 
επιτρέπει να κατοικούν 
σε αυτά με χαμηλό ενοί-
κιο για 12 χρόνια. Αν, 
μάλιστα, μέσα σε αυ-
τό το χρονικό διάστημα 
βελτιωθούν τα οικονομι-
κά τους να μπορούν να 

τα επαναποκτήσουν.
Μια σημαντική επίσης βοήθεια για 

μεγάλο αριθμό πολιτών θα ήταν η αύξη-
ση του ακατάσχετου από τους τραπεζι-
κούς λογαριασμούς τουλάχιστον, για τα 
χρέη σε τράπεζες. Ο πληθωρισμός ήταν 
τα τελευταία χρόνια 18%. Ανάλογα, λοι-
πόν, θα μπορούσε να γίνει  η αύξηση του 
ακατάσχετου. Να, λοιπόν, δύο προτάσεις 
στην ίδια κατεύθυνση με την αύξηση του 
ορίου υποχρεωτικής εφαρμογής του εξω-
δικαστικού που προανέφερα.

Tου Στράτου Σιμόπουλου 
Βουλευτής ΝΔ, Α' Θεσσαλονίκης

Το ΠΑΣΟΚ καθημερινά συνδιαμορφώνει το 
κυβερνητικό προγράμμά του με την κοινωνία, για 
να υπάρξει ξανά ένα κοινωνικά δίκαιο και βιώσιμο 
κράτος οριοθετώντας προτεραιότητες, μέσα από τα 

περιφερειακά συνέδρια που λαμβάνουν χώρα σε όλη την 
επικράτεια και στοχευμένες θεματικές εκδηλώσεις.  

Ας αναλάβουμε όλοι 
τις ευθύνες μας

Ο Πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ, Ν. Ανδρουλά-
κης, παρουσίασε την 
πρότασή μας για την 
αντιμετώπιση της 
στεγαστικής κρίσης, 
εστιάζοντας στους 
τρόπους που θα οδη-
γήσουν σε σταθερο-
ποίηση των ενοικίων 
και στην ουσιαστική 
βελτίωση της ποιότη-
τας ζωής των ευάλωτων ομάδων. Η 
στέγαση είναι αδιαμφισβήτητο δι-
καίωμα που πρέπει επιτέλους να θω-
ρακίσουμε. 

Έχουμε το ακριβότερο κόστος στέ-
γασης στην Ευρώπη και μία κυβέρνη-
ση η οποία αποτυγχάνει συνεχώς στην 
αντιμετώπιση του προβλήματος. 

Τα πολιτικά πρόσωπα, όλοι όσοι 
επιλέγουν να ασχοληθούν με τα κοινά, 
δεν αποτελούν κάτι ξεχωριστό ή διαφο-

ρετικό από την υπόλοι-
πη ελληνική κοινωνία. 
Η κυρίαρχη υποχρέω-
ση μας είναι να υπηρε-
τήσουμε τον ελληνικό 
λαό μέσα από ουσιαστι-
κές πρωτοβουλίες και 
προτάσεις που θα αλ-
λάξουν προς το καλύ-
τερο την καθημερινό-
τητα του. Η εξάλειψη 
των ανισοτήτων σε μια 

Ελλάδα που θα κρατάει τα παιδιά της 
εδώ να σπουδάσουν, να ζήσουν με αξιο-
πρέπεια, να δημιουργήσουν οικογένεια 
απαιτούν σοβαρότητα, ανάλυση, θέσεις 
και παραγωγή ρεαλιστικών ιδεών. 

Ας αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες 
μας και με σκληρή δουλειά να κερδί-
σουμε την εμπιστοσύνη του ελληνικού 
λαού, δημιουργώντας την προοδευτική 
εναλλακτική που πλέον είναι πιο ανα-
γκαία από ποτέ. 

Tης Μάρας Κουκουδάκη  
Δ/ντρια Ανθρώπινου Δυναμικού & Μέλος ΚΠΕ ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ

Να που επιτέλους, αναγνωρίσαμε τον μέγιστο των κινδύνων 
για τους Έλληνες και την πολιτιστική μας κληρονομιά.

Λάνθιμος:  
Προσοχή κίνδυνος

Ο Λάνθιμος ζήτη-
σε από το ΚΑΣ να 
του παραχωρηθεί η 
Ακρόπολή για γυρί-
σματα διάρκειας μό-
λις μισής ημέρας, αλ-
λά η πατρίδα του το 
αρνήθηκε.

Η αποδοχή μιας 
τέτοιας πρότασης θα 
έφερνε μια πρόσκαι-
ρη προστιθέμενη αξία 
στο μνημείο, που –ομολογουμένως- 
δεν περιμένει ένα φιλμ για να δοξα-
στεί. Οπωσδήποτε όμως δε θα γεννού-
σε κινδύνους, αφού το Κάλλος και οι 
Συμβολισμοί του δημιουργήματος του 
Ικτίνου και του Καλλικράτη μένουν 
αναλλοίωτα ανά τους αιώνες και ας το 
αγνοούν οι «σοφοί επιτελικοί».

Ο διεθνώς αναγνωρισμένος, πο-
λυβραβευμένος και ομολογουμένως 
αυτοδημιούργητος Γιώργος Λάνθιμος 
«τρόμαξε» το ελληνικό σύστημα που 
αρνήθηκε να παραδώσει στα βέβηλα 
καλλιτεχνικά του σχέδια την Ακρόπο-
λη των Αθηνών.

Αυτό το: «αυτοδημι-
ούργητος», είναι ίσως 
το χαρακτηριστικό που 
δεν «χωνεύουν» με τί-
ποτα όσοι έχουν μάθει 
να συναναστρέφονται 
με γνωστούς, παρεά-
κια και «δικά μας παι-
διά». 

Και βεβαίως αυτή 
είναι η καλή εκδοχή. 
Διότι υπάρχει και η άλ-

λη…
Εκείνοι που χαλάλισαν την «ιερό-

τητα» του Παρθενώνα, παραχωρώ-
ντας την αίγλη της στην JLo και στον 
Dior, περνάνε από «λογοκρισία» το έρ-
γο του μεγαλύτερου σύγχρονου Έλλη-
να σκηνοθέτη.

Με ποια άραγε κριτήρια; Αισθητι-
κά; Καλλιτεχνικά; 

Προφανώς δεν έχουν ούτε τις γνώ-
σεις, ούτε το εκτόπισμα.

Απλώς η λογοκρισία έχει γίνει για 
κάποιους δεύτερη τους φύση και την 
εκδηλώνουν αλόγιστα, παντού και ορι-
ζόντια.

Tου Κώστα Λασκαράτου
Διευθυντής Today Press

Ένα καλό για την ελληνική οικονομία έκρυβαν οι αυξημένοι 
δασμοί (20% οριζόντια για εισαγωγές προϊόντων στις ΗΠΑ 

από όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης) που 
ανακοίνωσε ο Ντόναλντ Τραμπ. 

Το καλό και το κακό 
για την Ελλάδα από 
τους δασμούς Τραμπ

Ότι οι άμεσες επι-
πτώσεις στις ελληνι-
κές εξαγωγές από την 
κλιμάκωση του εμπο-
ρικού πολέμου, ανα-
μένεται να είναι περι-
ορισμένες. 

Και αυτό γιατί αν 
και οι ελληνικές εξα-
γωγές αγαθών προς τις 
ΗΠΑ σημείωσαν αξι-
οσημείωτη αύξηση το 
2024 (+13,9% σε ετήσια βάση, φθάνο-
ντας τα 2,4 δισ. ευρώ), εξακολουθούν 
να αντιπροσωπεύουν ένα σχετικά μι-
κρό ποσοστό (4,9%) των συνολικών 
εξαγωγών της χώρας.

Τα τρόφιμα και ποτά αποτελούν τον 
μεγαλύτερο εξαγωγικό κλάδο προς 
τις ΗΠΑ, με μερίδιο 30,6%. Δηλα-
δή, τι εξάγουμε κυρίως στην αμερικα-
νική αγορά; Ελιές, ελαιόλαδο, φέτα, 
κρασί και κομπόστες ροδάκινου. Αξί-
ζει να σημειωθεί, ότι οι εξαγωγές ελ-

ληνικών ελιών προς 
τις ΗΠΑ ανήλθαν σε 
€201,6 εκατ., που αντι-
προσωπεύουν περίπου 
το 26% των συνολικών 
εξαγωγών ελιάς (€761 
εκατ.)

Ωστόσο, η πυκνή 
συζήτηση για τις εξα-
γωγές, με αφορμή τους 
αυξημένους αμερικα-
νικούς δασμούς, ανέ-

δειξε και ένα κακό για την χώρας μας: 
την χαμηλή εξαγωγική βάση. Παρά 
τις βελτιώσεις των τελευταίων ετών, οι 
ελληνικές εξαγωγές αγαθών παραμέ-
νουν καθηλωμένες σε χαμηλά επίπε-
δα,  σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊ-
κές οικονομίες. Πρόκειται για σοβαρό 
διαρθρωτικό πρόβλημα της ελληνικής 
οικονομίας, η οποία με περιορισμέ-
νη εγχώρια παραγωγική κάλυψη και 
ισχυρή εξάρτηση από εισαγόμενα αγα-
θά, είναι ευάλωτη και ανασφαλής.

Tου Δημήτρη Κυριακόπουλου
Δημοσιογράφος iPaper

*



}

}*Σύμφωνα με στοιχεία 
του «Ινστιτούτο 

Εξαγωγικών Ερευνών 
και Σπουδών» (ΙΕΕΣ), 
το 2024 οι ελληνικές 
εξαγωγές προς τις 

Ηνωμένες Πολιτείες 
ανήλθαν σε €2,41 δισ., 
σημειώνοντας αύξηση 
13,9% σε σύγκριση με 
το 2023 και 20,7% σε 

σχέση με το 2020.
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Ποιοι κλάδοι στην Ελλάδα απειλούνται 
από τους αυξημένους δασμούς των ΗΠΑ

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ: 

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Οι… πύραυλοι νέων 
δασμών, που εκτοξεύθηκαν από 
τις ΗΠΑ προς κάθε κατεύθυνση, 
με τον πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ να 
κλιμακώνει τον εμπορικό πόλεμο, 
προκαλούν ήδη δονήσεις στην πα-
γκόσμια οικονομία.

Τα σενάρια για επιβράδυνση της 
διεθνούς οικονομίας, μείωση του 
παγκόσμιου εμπορίου, χρηματιστη-
ριακή κρίση, κάμψη των επενδύσε-
ων και νέο πληθωριστικό κύκλο, 
είναι στο τραπέζι. Όμως, το προς το 
παρόν, εκτός από την έντονη ανα-
ταραχή στις αγορές, το μόνο βέβαιο 
είναι η ακραία αβεβαιότητα.

Η χώρα μας, ως μέλος της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, έχει να αντιμε-
τωπίσει δασμούς 20% για τις εξα-
γωγές της προς την αμερικανική 
αγορά. Οι κίνδυνοι άμεσων επι-
πτώσεων εστιάζονται στον τομέα 
των τροφίμων και ποτών, που είναι 
ο  μεγαλύτερος ελληνικός εξαγωγι-
κός κλάδος προς τις ΗΠΑ.

Μικρός αντίκτυπος 
Σύμφωνα με στοιχεία του «Ινστιτού-
το Εξαγωγικών Ερευνών και Σπου-
δών» (ΙΕΕΣ), το 2024 οι ελληνικές 
εξαγωγές προς τις Ηνωμένες Πολι-

τείες ανήλθαν σε €2,41 δισ., σημει-
ώνοντας αύξηση 13,9% σε σύγκριση 
με το 2023 και 20,7% σε σχέση με το 
2020. Παρά τη θετική αυτή πορεία, 
οι εξαγωγές προς τις ΗΠΑ αντιπρο-
σωπεύουν μόλις το 1% του ΑΕΠ της 
Ελλάδας, γεγονός που υποδηλώνει 
περιορισμένη οικονομική εξάρτηση 
από την αμερικανική αγορά. «Κα-
τά συνέπεια, η επιβολή των συγκε-
κριμένων δασμών, αν και αναμένε-
ται να έχει αρνητικές συνέπειες στον 
εξαγωγικό μας κλάδο, εκτιμάται ότι 
θα επιφέρει έναν σχετικά μικρό αντί-
κτυπο στην ελληνική οικονομία», το-
νίζει ο ΣΕΒΕ-Σύνδεσμος Εξαγωγέων.

Ελιές, λάδι, ροδάκινα και φέτα  
Σε κλαδικό επίπεδο, τα τρόφιμα 
και ποτά αποτελούν τον μεγαλύτε-

ρο εξαγωγικό κλάδο προς τις ΗΠΑ, 
με μερίδιο 30,6%, ακολουθούμε-
νο από τα πετρελαιοειδή με 22,8% 
και τα βιομηχανικά είδη με 16,5%. 
Ιδιαίτερη σημασία για τον ελληνι-
κό εξαγωγικό τομέα έχει η αμερικα-
νική αγορά στον κλάδο των ελιών, 
καθώς το 2024 οι εξαγωγές ελλη-
νικών ελιών προς τις ΗΠΑ ανήλ-
θαν σε €201,6 εκατ., που αντιπρο-
σωπεύουν περίπου το 26% των 
συνολικών εξαγωγών ελιάς (€761 
εκατ.).

Αυτό καταδεικνύει τη στρατηγι-
κή σημασία της αγοράς των ΗΠΑ 
για τον συγκεκριμένο κλάδο, κα-
θώς παραμένει ένας από τους πιο 
δυναμικούς προορισμούς για το ελ-
ληνικό προϊόν. Μάλιστα, οι εξαγω-
γές ελιάς προς τις ΗΠΑ σημείωσαν 

αύξηση 39,1% σε σχέση με το 2023, 
γεγονός που υπογραμμίζει την αυ-
ξανόμενη ζήτηση και τη σταθερή 
παρουσία τους στην αμερικανική 
αγορά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ελ-
ληνικές ελιές κατέχουν το 27,4% 
των συνολικών εξαγωγών του κλά-
δου των τροφίμων και ποτών προς 
την Αμερική, υπογραμμίζοντας 
τον κομβικό τους ρόλο στο διμερές 
εμπόριο. Σημαντικό ρόλο στις εξα-
γωγές διαδραματίζουν επίσης το 
εξαιρετικά παρθένο ελαιόλαδο, η 
φέτα και η κομπόστα ροδάκινου.

Ακόμα, στα τέλη του προηγού-
μενου έτους το μερίδιο των ΗΠΑ 
στις ελληνικές εξαγωγές των τρο-
φίμων και ζώων ζωντανών ήταν 
7,7% και ακολούθησαν: λάδια και 

λίπη ζωικής ή φυτικής προέλευσης 
(7,2%), μηχανήματα και υλικό με-
ταφορών (6,5%), βιομηχανικά είδη 
ταξινομημένα κυρίως κατά πρώτη 
ύλη (5,1%), διάφορα βιομηχανικά 
είδη (3,9%), ορυκτά καύσιμα, λιπα-
ντικά κλπ. (3,8%), ποτά και καπνός 
(2,6%), χημικά προϊόντα και συνα-
φή (2,1%), πρώτες ύλες μη εδώδι-
μες, εκτός από καύσιμα (1,5%) και 
είδη και συναλλαγές μη ταξινομη-
μένα κατά κατηγορίες (0,5%).
Περιορισμένες οι άμεσες  συνέ-
πειες 

Ο ΣΕΒΕ-Σύνδεσμος Εξαγωγέων 
εξέφρασε συγκρατημένη αισιοδο-
ξία σχετικά με τις επιπτώσεις που 
θα επιφέρουν οι νέοι δασμοί. «Οι 
δασμοί αυτοί, που επιβάλλονται 
οριζόντια σε όλα τα εισαγόμενα 

προϊόντα από την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση, ενδέχεται να πλήξουν την αντα-
γωνιστικότητα ορισμένων κλάδων 
της ευρωπαϊκής οικονομίας. Ωστό-
σο, οι επιπτώσεις στην ελληνική 
αγορά αναμένεται να είναι περιορι-
σμένες, χωρίς να επηρεάσουν ση-
μαντικά την οικονομία», τόνισε.

Ωστόσο ο ΣΕΒΕ-Σύνδεσμος 
Εξαγωγέων ανέφερε: «Παράλλη-
λα, δεν πρέπει να υποτιμηθούν οι 
έμμεσες επιπτώσεις στις ελληνικές 
εξαγωγές των δασμών στις άλλες 
χώρες της ΕΕ που μπορεί να επη-
ρεάσουν τις αντίστοιχες οικονομίες 
και την αγοραστική δύναμη των κα-
ταναλωτών. Σε κάθε περίπτωση η 
Ελλάδα διαθέτει συγκριτικό πλεο-
νέκτημα στον τομέα των τροφίμων 
και ποτών και αυτό προσδοκά ότι 

n Με τον κύκλο έντονης 
γεωπολιτικής και 
οικονομικής αστάθειας 
και αβεβαιότητας να 
διευρύνεται χρονικά, το 
ράλι της τιμής του χρυσού 
συνεχίζεται.
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θα αναγνωριστεί από τους εισαγω-
γείς και καταναλωτές των ΗΠΑ».

Ελάχιστη η επίπτωση στο ελλη-
νικό ΑΕΠ 

Από την πλευρά του,  ο καθηγη-
τής Οικονομικών στο Πανεπιστή-
μιο Πελοποννήσου και Πρόεδρος 
του Κέντρου Προγραμματισμού 
και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕ-
ΠΕ) Παναγιώτης Λιαργκόβας, δή-
λωσε για την κλιμάκωση του εμπο-
ρικού πολέμου: «Αυτό που έγινε 
είναι πραγματικά ένα σοκ για την 
παγκόσμια οικονομική τάξη, όπως 
την ξέραμε μέχρι τώρα. Αλλάζει 
όλο το σκηνικό το οποίο δημιουρ-
γήθηκε από τον Β' Παγκόσμιο Πό-
λεμο και έφτασε μέχρι τις μέρες 
μας και βασίστηκε στο ελεύθερο 
εμπόριο και μάλιστα πρωτοστα-

τούσης της Αμερικής. Τότε ήταν 
υπέρ του ελεύθερου εμπορίου. Αυ-
τό αλλάζει. Είναι μια μέρα ιστορι-
κή πραγματικά και θα δούμε πως 
θα διαμορφωθεί η νέα τάξη πραγ-
μάτων».

«Η Ελλάδα, άμεσες επιπτώ-
σεις δεν θα έχει ιδιαίτερα αισθη-
τές, με την έννοια ότι μόνο ένα 5% 
των εξαγωγών της πηγαίνει προς 
τις ΗΠΑ. Κάποιοι κλάδοι βέβαια 
που είχαν βρει αγορές στην Αμε-
ρική θα χτυπηθούν. Ας πούμε, τα 
κρασιά που κάναμε εξαγωγές στην 
Αμερική, εκεί θα είναι ένα πρό-
βλημα. Αλλά οι επιπτώσεις συνο-
λικά στην οικονομία μας, στο ΑΕΠ 
μας, έχουν γίνει διάφορες εκτιμή-
σεις δεν αναμένεται να είναι πά-
νω από 0 κόμμα κάτι. Κάτω από 

το 0,5. Η ελληνική οικονομία δεν 
έχει λόγο να φοβάται άμεσα, βρα-
χυχρόνια» προσέθεσε.

Σημαντικότερες 
οι έμμεσες επιπτώσεις 
Ωστόσο είναι υπαρκτός ο κίνδυνος 
των κραδασμών από τις επιπτώ-
σεις στη διεθνή και στην ευρωπα-
ϊκή οικονομία, σύμφωνα με τον Π. 
Λιαργκόβα. Στην Ευρώπη, για πα-
ράδειγμα, χώρες όπως η Γερμανία 
και η Ιταλία θα θιγούν πάρα πολύ 
γιατί κάνουν πολλές εξαγωγές στην 
Αμερική. Ιδίως στη Γερμανία θα εί-
ναι πραγματικά αισθητή η επίπτω-
ση, λόγω της αυτοκινητοβιομηχανί-
ας της που θα καταγράψει μείωση 
των εξαγωγών.

Σημειώνεται, ότι σε πρόσφατη 

έκθεση της διεύθυνσης οικονομι-
κής ανάλυσης της Εθνικής Τράπε-
ζας εκτιμάται  ότι σημαντικότερες 
έμμεσες αρνητικές επιδράσεις στο 
ελληνικό εξαγωγικό εμπόριο θα 
μπορούσαν να προκύψουν από μια 
πιθανή επιδείνωση των οικονομι-
κών επιδόσεων βασικών εξαγωγι-
κών μας αγορών στην ΕΕ, από κλι-
μάκωση των πιέσεων στις δικές 
τους εξαγωγές προς τις ΗΠΑ, λόγω 
αυξημένων δασμών.

Ειδικότερα, η Ιταλία και η Γερ-
μανία συγκαταλέγονται μεταξύ 
των κορυφαίων εξαγωγικών μας 
αγορών και, παράλληλα, έχουν 
μεγάλη έκθεση στις ΗΠΑ. Ακόμα, 
ένα μέρος των ελληνικών εξαγω-
γών εμπορευμάτων προς την ΕΕ-
27 αφορά ενδιάμεσα αγαθά που 

χρησιμοποιούνται για την παρα-
γωγή τελικών αγαθών που η ΕΕ-
27 εξάγει στις ΗΠΑ (συμμετοχή 
της ελληνικής οικονομίας στις ευ-
ρωπαϊκές αλυσίδες αξίας). Αυτό εί-
ναι ένα επιπρόσθετο κανάλι μέσω 
του οποίου μπορεί να υπάρξουν 
επιπτώσεις στις ελληνικές εξαγω-
γές εμπορευμάτων.

Πρωτοβουλίες 
Αξίζει να σημειωθεί, ότι το Ελληνο-
αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητή-
ριο ανέφερε για τους αυξημένους 
δασμούς από τις ΗΠΑ:

«Αν και το εμπορικό ισοζύγιο 
Ελλάδας-ΗΠΑ είναι σχετικά μικρό 
και οι άμεσες επιπτώσεις ενδέχε-
ται να είναι περιορισμένες, παρα-
κολουθούμε στενά τις εξελίξεις και 

είμαστε σε ετοιμότητα να προσαρ-
μοστούμε σε οποιαδήποτε νέα δε-
δομένα. Πρωταρχικός μας στόχος 
είναι η διασφάλιση ενός ευνοϊκού 
εμπορικού περιβάλλοντος που θα 
στηρίζει την επιχειρηματικότητα 
και θα ενισχύει τους διμερείς οικο-
νομικούς δεσμούς.

Δεσμευόμαστε να αναλάβουμε 
πρωτοβουλίες, είτε μόνοι μας εί-
τε σε συνεργασία με τα άλλα αμε-
ρικανικά επιμελητήρια εντός και 
εκτός Ευρώπης, επιδιώκοντας την 
έναρξη ενός εποικοδομητικού δι-
αλόγου που θα προάγει τη στα-
θερότητα και την ανάπτυξη του 
εμπορίου μεταξύ των ΗΠΑ και της 
Ευρώπης, με γνώμονα την αμοι-
βαία ωφέλεια και τη θεσμική συ-
νέπεια».}

}*Η Ελλάδα, άμεσες 
επιπτώσεις δεν θα έχει 
ιδιαίτερα αισθητές, με 

την έννοια ότι μόνο ένα 
5% των εξαγωγών της 
πηγαίνει προς τις ΗΠΑ. 
Κάποιοι κλάδοι βέβαια 
που είχαν βρει αγορές 

στην Αμερική 
θα χτυπηθούν



}

}*Η συζήτηση που 
ανοίξαμε ορισμένοι 

βουλευτές της 
Νέας Δημοκρατίας 
για την επέκταση 

των αυξήσεων που 
ανακοινώθηκαν στους 

στρατιωτικούς και στους 
λοιπούς ενστόλους 

- αστυνομικούς, 
πυροσβέστες, 

λιμενικούς - δεν 
εμπίπτει σε καμία 
λογική «Τσοβόλα 

δώστα όλα»
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«Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναμφισβήτητος ηγέτης της παράταξής μας - Θα ξανακερδίσει τις εθνικές εκλογές το 2027»
Στέλιος Πέτσας, Bουλευτής Ν.Δ. Ανατολικής Αττικής 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
ΜΑΡΘΑ 
ΛΕΚΚΑΚΟΥ

Ο βουλευτής της ΝΔ Ανατολι-
κής Αττικής, Στέλιος Πέτσας, 
μιλάει στην ipaper για όλα τα 
θέματα της τρέχουσας πολιτι-
κής επικαιρότητας. Τον συνα-
ντήσαμε στη Βουλή των Ελ-
λήνων και του υποβάλλαμε 
τα ερωτήματα που απασχο-
λούν τους πολίτες.

n Τα τελευταία 24ωρα παρα-
κολουθούμε τη συζήτηση για 
τις αμοιβές των ενστόλων και 
συνεκδοχικά ανοίγει συνολι-
κά ο διάλογος για το εισόδημα 
όλων των δημόσιων και ιδιωτι-
κών υπαλλήλων όπως και για 
την 13η σύνταξη καθώς και 
για την  προσωπική διαφορά 
στους συνταξιούχους. Ήρθε η 
ώρα να ανοίξει το πουγκί; 
Η Ελλάδα πέτυχε εντυπωσια-
κές δημοσιονομικές επιδόσεις 
από το 2019 μέχρι σήμερα, χάρη 
στην ανάκτηση της εμπιστοσύνης 
αγορών και επενδυτών, στη συ-
νετή δημοσιονομική διαχείριση 
και στην ορθή οικονομική πολι-
τική της Κυβέρνησης του Κυριά-
κου Μητσοτάκη, που κράτησε στα-
θερά το πηδάλιο της χώρας στην 
τροχιά της προόδου, παρά τις ανα-
ταράξεις που προκαλούσαν οι αλ-
λεπάλληλες εξωγενείς κρίσεις 
- υγειονομική, ενεργειακή, μετα-
ναστευτική. Η συνεχής υπέρβα-
ση των δημοσιονομικών στόχων 
έδωσε τη δυνατότητα να στηρι-
χθούν στοχευμένα κοινωνικές 
ομάδες και κλάδοι της οικονομί-
ας. Άλλο αυτό όμως, και άλλο μια 
γενικευμένη συζήτηση περί «πα-
ροχών», που τόσο έχει βλάψει την 
Πατρίδα στο παρελθόν. Η συζήτη-
ση που ανοίξαμε ορισμένοι βου-
λευτές της Νέας Δημοκρατίας για 
την επέκταση των αυξήσεων που 
ανακοινώθηκαν στους στρατιω-
τικούς και στους λοιπούς ενστό-

λους - αστυνομικούς, πυροσβέ-
στες, λιμενικούς - δεν εμπίπτει 
σε καμία λογική «Τσοβόλα δώ-
στα όλα», αλλά στην ανάγκη 
ανάλογης μεταχείρισης για ένα 
ειδικό μεν, ενιαίο δε, μισθολό-
γιο. Καμία σχέση λοιπόν με πα-
ροχολογία, απόλυτη σχέση με 
δικαιοσύνη. Και χαίρομαι που 
ο Πρωθυπουργός έδειξε αντα-
νακλαστικά και μεσοβδόμα-
δα στην Ομιλία του στη Βουλή 
εξήγγειλε ότι δεν θα αδικηθούν 
τα Σώματα Ασφαλείας. Μάλι-
στα υπενθύμισε ότι έχουμε ήδη 
κάνει σημαντικά βήματα στην 
κατεύθυνση ενίσχυσης των εν-
στόλων μας, όπως η καθιέρω-
ση από 1ης Ιουλίου 2025 του 
επιδόματος επικίνδυνης εργα-
σίας, το οποίο δεν δόθηκε μό-
νο στα Σώματα Ασφαλείας αλ-
λά και στις Ένοπλες Δυνάμεις. 
Για δε τους συνταξιούχους, η 
κατάργηση της προσωπικής δι-
αφοράς που αφορά εκατοντά-
δες χιλιάδες συμπολίτες μας, 
θεωρώ ότι μπορεί να επέλθει 
εντός αυτής της τετραετίας, χω-
ρίς να διαταραχθεί η δημοσιο-
νομική ισορροπία. Αντίθετα, οι 
συζητήσεις για 13ο μισθό ή/και 
13η σύνταξη, επειδή έχουν τε-
ράστιο δημοσιονομικό κόστος 
(μόνο η μηνιαία δαπάνη συ-
ντάξεων ανέρχεται στα 2,6 δις 
ευρώ περίπου), νομίζω ότι πρέ-
πει να αναπτυχθούν σε αυτή τη 
θητεία και να αποτελέσουν κε-
ντρικό διακύβευμα στον προ-
γραμματικό λόγο των πολιτικών 
κομμάτων για τις επόμενες εθνι-
κές εκλογές. Και κατά τη γνώμη 
μου, οι μόνοι που μπορούν να 
εγγυηθούν την καταβολή τους, 
χωρίς πισωγυρίσματα, είναι η 
Νέα Δημοκρατία και ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης.

n Σε ένα άλλο θέμα της επι-
καιρότητας, στην αμυντι-
κή θωράκιση της Ευρώ-
πης και τη Λευκή Βίβλο που 
προτείνει η Κομισιόν, με-
τά από πολλά έτη ….ακινη-
σίας. Ποιες αποφάσεις επεί-



}

}*Η Ευρώπη είναι γυμνή! 
Και η γύμνια της 

φάνηκε μόλις τράβηξε 
το αμερικανικό φύλλο 

συκής ο νέος Πρόεδρος 
Τράμπ. Ας αφήσουμε 

λοιπόν στην άκρη 
τα λόγια και ας 

πιάσουμε τα έργα.
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γει και πρέπει να λάβει η Ε.Ε.; 
Και χρηματοδοτικά για τα κρά-
τη – μέλη, αλλά και για την ου-
σιαστική διασφάλιση των συ-
νόρων της; 
Η Ευρώπη είναι γυμνή! Και η γύ-
μνια της φάνηκε μόλις τράβηξε το 
αμερικανικό φύλλο συκής ο νέ-
ος Πρόεδρος Τράμπ. Ας αφήσου-
με λοιπόν στην άκρη τα λόγια και 
ας πιάσουμε τα έργα. Η Λευκή Βί-
βλος της Κομισιόν είναι ένα πρώ-
το, αλλά δειλό βήμα, στη σωστή 
κατεύθυνση. Όπως έχω υποστη-
ρίξει στις συζητήσεις που συμμε-
τέχω στο εξωτερικό, απαιτείται η 
πλήρης, χωρίς αστερίσκους και δι-
σταγμούς, υιοθέτηση της Έκθεσης 
Ντράγκι που τεκμηριώνει την ανά-
γκη κινητοποίησης ευρωπαϊκών 
επενδύσεων περίπου 800 δις ευρώ 
ετησίως, ώστε να διατηρήσουν οι 
Ευρωπαίοι πολίτες και η Ε.Ε. την 
ασφάλεια και την ευημερία τους. 
Η πιο σωστή και μακροπρόθεσμα 
βιώσιμη επιλογή που μπορούμε 
να κάνουμε είναι η αναθεώρηση 
των Συνθηκών της Ε.Ε. με άμεση 
έναρξη Διακυβερνητικής Διάσκε-
ψης που θα καταλήγει στη δραστι-
κή αύξηση του Κοινοτικού Προϋ-
πολογισμού από το περίπου 1% 
του ΑΕΠ της Ε.Ε. σήμερα (156 δις 
ευρώ) στο 3-5% του ΑΕΠ (δηλα-
δή έως και 750 δις ευρώ) και στην 
ενίσχυση του κανόνα της ενισχυμέ-
νης πλειοψηφίας για την λήψη απο-
φάσεων. Οι καιροί ου μενετοί!

n Την ίδια ώρα, όπως απο-
καλύπτει ο Τούρκος Υπουρ-
γός Οικονομικών Μεχμέτ 
Σιμσένκ, «μετά από 6 χρόνια 
ξεκινά εκ νέου ο « Οικονομι-
κός Διάλογος Υψηλού Επιπέ-
δου Τουρκίας - Ε.Ε.»». Πώς 
σχολιάζετε αυτή την εξέλιξη, 
δεδομένου του τουρκικού ανα-
θεωρητισμού για τη χώρα μας; 
Η Τουρκία απομακρύνεται σταθε-
ρά από τη Δύση την τελευταία δε-
καετία. Αυτό πρέπει να προβλη-
ματίζει την Ατλαντική Συμμαχία 
συνολικά και όχι μόνο την Ελλά-
δα. Επίσης, πρέπει να μπει φρένο 
στον αναθεωρητισμό της γειτονι-
κής χώρας που απειλεί γεωπολιτι-
κές σταθερές που οικοδομήθηκαν 
πάνω στο αίμα παγκόσμιων και πε-
ριφερειακών πολέμων. Ας μην εί-
μαστε λοιπόν ως Ευρωπαίοι αφε-
λείς αναφορικά με τις προθέσεις 
της Τουρκίας, ας μείνουμε σταθε-
ροί και αποφασισμένοι στους κα-
νόνες του Διεθνούς Δικαίου και 

της καλής γειτονίας, ας ελπίζουμε 
για το καλύτερο, αλλά ας προετοι-
μαζόμαστε και για το χειρότερο.

n Στην εσωτερική πολιτική 
επικαιρότητα τώρα. Έχει …
ζωή το φαινόμενο του δημο-

σκοπικού άλματος της Ζωής 
Κωνσταντοπούλου;
Εξαιτίας των συνεχών αλλαγών 
γραμμής, της εσωστρέφειας, της 
χαμηλής δημοφι-
λίας των αρ-
χηγών τους 

και της ανυποληψίας των κομμά-
των της κεντροαριστεράς, φαίνο-
νται ελκυστικές οι αυταρχικές συ-
μπεριφορές και τοξικές κραυγές 

της κας Κωνσταντοπούλου. 
Άρα, μάλλον θα έχει δι-

άρκεια και δεν θα είναι 

συγκυριακή η δημοσκοπική άνο-
δος της Πλεύσης Ελευθερίας. 

n Συναφής ερώτηση: Ποια εί-
ναι κατά τη γνώμη σας η εικό-
να που εμφανίζει η κεντροαρι-
στερή ...πολυκατοικία;

Του Πύργου της Βαβέλ που γέρ-
νει, όπως ο Πύργος της Πίζα, προς 
την τοξική πλευρά του.

n Η συνέντευξή σας γίνεται 
μόλις δύο 24ωρα πριν από τη 
συνεδρία-

ση της Κ.Ο. της Ν.Δ., μέσα σε 
ένα κλίμα όπου καταγράφε-
ται δραστηριότητα βουλευτών 
– αλλά και υπουργών - της κυ-
βερνώσας παράταξης, είτε με 
δημόσιες εκδηλώσεις, τοποθε-

τήσεις, είτε με κοινοβουλευ-

τικές ερωτήσεις, είτε με συζη-
τήσεις σε πηγαδάκια εντός και 
εκτός βουλής. Βιώνει η Ν.Δ. 
μια νέα εποχή εσωστρέφειας; 
Στο μέσον κάθε δεύτερης θητείας 
τους, συνήθως, οι Κυβερνήσεις 
καταγράφουν τις χαμηλότερες δη-
μοσκοπικές επιδόσεις τους. Από 
αυτή την παράδοση δεν ξεφύγα-
με και εμείς, για πολλούς λόγους, 
μεταξύ των οποίων και εξαιτίας 
λανθασμένων πολιτικών επιλο-
γών που απογοήτευσαν πιστά στη 
Νέα Δημοκρατία κοινωνικά στρώ-
ματα. Σε αυτό το κλίμα, φωνές 
που ασκούν ήπια, εντός των ορί-
ων, κριτική, αποκτούν τηλεβόα. 
Όμως, όπως ήδη συζητήσαμε πιο 
πριν, παρεμβάσεις από βουλευτές 
μας οδήγησαν σε βελτίωση πολι-
τικών προς όφελος της κοινωνίας. 
Είναι, επομένως, άλλο πράγμα η 
προσπάθεια βελτίωσης πολιτικών 
προς όφελος όλων, από μια στεί-
ρα εσωστρέφεια προς όφελος κά-
ποιων μεγάλων «εγώ». Εσωστρέ-
φεια στη Νέα Δημοκρατία λοιπόν 
δεν υπάρχει - και δεν θα υπάρξει 
όσο παραμένουμε προσηλωμένοι 
στην ικανοποίηση των αναγκών 
των πολιτών.

n Μέσα σε αυτό το κλίμα, θε-
ωρείτε πως υφίσταται ή υφέρ-
πει ζήτημα αλλαγής ηγεσίας 
στη ΝΔ;
Κανένα απολύτως. Ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης είναι ο αδιαμφισβή-
τητος ηγέτης της παράταξης και θα 
ξανακερδίσει τις εθνικές εκλογές 
το 2027. Οι προσωπικές φιλοδοξί-
ες είναι θεμιτές, όμως όσοι έχουν 
τέτοιες θα πρέπει να οπλιστούν με 
υπομονή για αρκετά χρόνια ακό-
μη.

n Η εκλογική σας περιφέρεια 
είναι η Ανατολική Αττική, μια 
πολύ μεγάλη γεωγραφική πε-
ριοχή, στην οποία καταγράφε-
ται ταυτόχρονα έντονη οικιστι-
κή ανάπτυξη και υστέρηση σε 
υποδομές.  Πώς προτεραιοποι-
είτε τα ζητήματα της εκλογικής 
σας περιφέρειας; Ποιες πρω-
τοβουλίες πρέπει να αναλη-
φθούν;
Η Ανατολική Αττική είναι όμορφη 
περιοχή και ταυτόχρονα έχει τερά-
στιες προοπτικές ανάπτυξης. Για 
αυτό είναι ελκυστικός τόπος για 
να ζεις. Έτσι γνώρισε μεγάλη πλη-
θυσμιακή αύξηση η οποία θα συ-
νεχιστεί και τα επόμενα χρόνια. Οι 
υποδομές, όμως, είτε παρέμειναν 

απαράλλαχτες (π.χ. οδικοί άξο-
νες), είτε επιδεινώθηκαν (σιδηρό-
δρομος), ενώ αρκετά σχέδια που 
θα μπορούσαν να βελτιώσουν την 
καθημερινότητα των πολιτών πα-
σχίζουν να βρουν χρηματοδότηση 
ακόμη και για την αναγκαία εκπό-
νηση μελέτης προκειμένου εν συ-
νεχεία να ενταχθούν σε κάποιο 
εθνικό ή κοινοτικό χρηματοδοτι-
κό εργαλείο.

Και είμαι περήφανος που κα-
τά την θητεία μου ως Αν. Υπουρ-
γός Εσωτερικών αρμόδιος για την 
Αυτοδιοίκηση  κατάφερα να κι-
νητοποιήσω πόρους ύψους 234,3 
εκατ. ευρώ στους 13 Δήμους της 
περιοχής μας, από το Πρόγραμμα 
«Αντώνης Τρίτσης» (για έργα από 
την ύδρευση και την αποχέτευση, 
την αγροτική οδοποιία, την διαχεί-
ριση απορριμμάτων και την ανακύ-
κλωση, μέχρι τις αστικές αναπλά-
σεις, την ηλεκτροκίνηση και τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό), καθώς 
και από το Ταμείο Ανάκαμψης για 
έργα Οδικής Ασφάλειας.

n Τι πρέπει να γίνει όμως από 
εδώ και πέρα;
Σίγουρα μεσοπρόθεσμα πρέπει 
να ξεμπλοκάρει ο σχεδιασμός για 
την κατασκευή του οδικού άξονα 
Ωρωπού-Μαραθώνα για τη Βο-
ρειοανατολική Ριβιέρα, η ολοκλή-
ρωση των επεκτάσεων του προα-
στιακού και προς τα δύο μεγάλα 
λιμάνια μας (Λαύριο και Ραφή-
να), η υπογειοποίηση των γραμ-
μών του ΟΣΕ, ζήτημα που επη-
ρεάζει καθοριστικά την ασφάλεια 
και την ποιότητα Ζωής των πολι-
τών σε τρείς Δήμους μας, η δημι-
ουργία ακόμη ενός νοσοκομείου 
για την Ανατολική Αττική. Υπάρ-
χουν, όμως, και προτεραιότητες 
που χρήζουν άμεσης αντιμετώπι-
σης όπως, το ξεμπλοκάρισμα του 
Οικοδομικού Κανονισμού και η 
βιώσιμη διευθέτηση, επιτέλους, 
του θέματος της εκτός σχεδίου 
δόμησης, η ενίσχυση της αστυ-
νόμευσης και η αντιπλημμυρική 
προστασία σε πολλούς Δήμους 
της Ανατολικής Αττικής. Πολλά 
ακόμη θα μπορούσαν να αναφερ-
θούν. Είναι στο χέρι μας όμως να 
έχουμε απτή πρόοδο σε κάποια 
από αυτά ώστε να ενισχύσουμε τη 
σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ πολι-
τών και πολιτικής. Και που τελι-
κά, πάνω σε αυτή την εμπιστοσύ-
νη χτίζουμε μαζί ένα πιο φωτεινό 
μέλλον για τον τόπο που ζούμε και 
αγαπάμε!



}

}

Η ipaper αναδεικνύει 
κάθε εβδομάδα τις 
10 πιο σημαντικές 

ειδήσεις από τον κόσμο 
του επιχειρείν και 

"κυκλώνει" όλα όσα 
αξίζει να καταγραφούν.
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 Το στρατηγικό επενδυτικό πλάνο του ομίλου ΔΕΗ, 
ύψους €5,75 δισ. τα επόμενα 3 με 5 χρόνια, με το οποίο 
οι πρώην λιγνιτικές εκτάσεις στη Δυτική Μακεδονία 
θα μεταμορφωθούν σε έναν τεχνολογικό και πράσινο 
ενεργειακό κόμβο παρουσιάστηκε σε εκδήλωση από 
τον  διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΗ Γεώργιο Στάσση, 
ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος 
Μητσοτάκης. Συνολικά θα υλοποιηθούν δεκάδες έρ-
γα στη Δυτική Μακεδονία που θα δημιουργήσουν έως 
και 20.000 θέσεις εργασίας κατά την κατασκευή και έως 
2.000 θέσεις κατά τη λειτουργία όλων των σχεδίων.

H Alpha Bank κατέληξε σε συμφωνία  αναφορι-
κά με τους βασικούς όρους για την εξαγορά του 
μετοχικού κεφαλαίου της AXIA (κορυφαία περι-
φερειακή επενδυτική τράπεζα). Η συναλλαγή θα 
οδηγήσει στη συνένωση της AXIA με την Alpha 
Finance Investment Services. Η ενιαία εταιρεία 
θα αποτελέσει τον ισχυρότερο πάροχο υπηρεσι-
ών επενδυτικής τραπεζικής & κεφαλαιαγορών σε 
Ελλάδα και Κύπρο, ενώ η διοικητική ομάδα της 
AXIA δεσμεύεται να ηγηθεί και να την  καθοδη-
γήσει  σε μακροπρόθεσμη βάση.

Στα 967 εκατ. ευρώ διαμορφώθηκαν τα λειτουρ-
γικά κέρδη του ομίλου της Motor Oil το 2024, 
σύμφωνα με τα αποτελέσματα που ανακοινώθη-
καν πρόσφατα, από 1,38 δισ. ευρώ το 2023. Τα 
προσαρμοσμένα καθαρά κέρδη ήταν 504 εκατ. 
ευρώ (μειωμένα κατά 43%) ενώ οι επενδύσεις 
αυξήθηκαν σε 433 εκατ. ευρώ από 353 εκατ. ευ-
ρώ την προηγούμενη χρονιά. Η διοίκηση, θα 
προτείνει στη γενική συνέλευση των μετόχων τη 
διανομή μερίσματος 1,40 ευρώ ανά μετοχή.

Ανακοινώθηκε η υπογραφή μη-δεσμευτικής δή-
λωσης προθέσεων για την απόκτηση του 100% 
της αλυσίδας ΑΝΕΔΗΚ Κρητικός από την Δι-
αμαντής Μασούτης ΑΕ. Η απαραίτητη διαδικα-
σία νομικών και οικονομικών ελέγχων αναμένε-
ται να ολοκληρωθεί μέσα στους επόμενους μήνες 
και η σκοπούμενη συναλλαγή θα υπόκειται στις 
αναγκαίες προηγούμενες εγκρίσεις των αρμόδι-
ων εποπτικών αρχών. Η σκοπούμενη συναλλαγή 
θα έχει ως αποτέλεσμα μία πρωτοπόρα ελληνική 
εταιρεία λιανικής πώλησης τροφίμων. 

Χρονιά ανάπτυξης ρεκόρ ήταν το 2024 για την tbi, 
challenger τράπεζας της νοτιοανατολικής Ευρώ-
πης, η οποία κατέγραψε  καθαρά κέρδη 50 εκατ. 
ευρώ, 18% υψηλότερα σε σχέση με το προηγού-
μενο έτος. Η  tbi  είναι πλέον παρούσα σε 31.000 
σημεία check-out συνεργατών στις κύριες αγο-
ρές της – Ελλάδα, Ρουμανία και Βουλγαρία. Το 
2024, η tbi διαχειρίστηκε 2,2 εκατ. αιτήσεις δα-
νείων στις παραπάνω τρεις χώρες– αύξηση κα-
τά 32% από το 2023-ενώ χορήγησε περισσότερα 
από 1 εκατ. δάνεια.

Η ελληνική γαλακτοβιομηχανία Κρι Κρι τα τε-
λευταία δύο χρόνια δημιούργησε περισσότερες 
από 300 νέες θέσεις εργασίας, ενώ αύξησε τις 
συνολικές αποδοχές των εργαζομένων της κατά 
18% και διαθέτοντας 2,7 εκατ. ευρώ μέσω bonus 
και έκτακτου 15ου μισθού, αναγνωρίζοντας έτσι 
τη συνεισφορά τους. Παράλληλα, η εταιρεία 
επένδυσε περισσότερες από 10.000 ώρες εκπαί-
δευσης για πάνω από 400 εργαζομένους, ενισχύ-
οντας τις δεξιότητές τους και δημιουργώντας τις 
προϋποθέσεις για επαγγελματική εξέλιξη.

Ο  όμιλος AKTOR και το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
υπέγραψαν Σύμβαση Σύμπραξης Δημοσίου και Ιδι-
ωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) για το μεγάλο έργο της κα-
τασκευής και λειτουργίας των φοιτητικών εστιών 
Κρήτης, προϋπολογισμού €255 εκατ. με διάρκεια 
σύμβασης 30 ετών, το οποίο είναι το πρώτο στο εί-
δος του στην Ελλάδα. Στο πλαίσιο του έργου, θα κα-
τασκευαστούν δωμάτια και διαμερίσματα συνολι-
κών 4.846 κλινών εκ των οποίων 2.710 στο Ρέθυμνο 
και 2.136 στο Ηράκλειο, με συνολική επιφάνεια δό-
μησης άνω των 100.000 τ.μ.

Για την είσοδό του στην κύρια αγορά του Χρημα-
τιστήριο Αθηνών ετοιμάζεται ο όμιλος Qualco, ο 
οποίος έχει ήδη καταθέσει προς έγκριση στην επι-
τροπή κεφαλαιαγοράς το ενημερωτικό του δελτίο. 
Κάτι που συνεπάγεται ότι η διαδικασία της αρχι-
κής δημόσιας εγγραφής αναμένεται να ξεκινήσει 
λίγο μετά το Πάσχα. Πρόκειται για έναν από τους 
πλέον δυναμικούς και καινοτόμους ελληνικούς 
ομίλους με ηγετική θέση στον ταχέως αναπτυσσό-
μενο κλάδο της χρηματοοικονομικής τεχνολογί-
ας (fintech).

Η Volton, ανακοίνωσε τη στρατηγική της είσο-
δο στον κλάδο των τηλεπικοινωνιών με την πα-
ρουσίαση της Orizon. Με μόλις τέσσερα απλά οι-
κονομικά προγράμματα που έχουν μελετηθεί και 
δημιουργηθεί για να καλύψουν κάθε διαφορετι-
κή ανάγκη, οι συνδρομητές της Orizon θα απο-
λαμβάνουν απεριόριστη ομιλία & SMS και ακό-
μα περισσότερα data.Τα μηνιαία προγράμματα 
συμβολαίου της Οrizon ξεκινούν από τα 18 ευρώ 
για όλους και από 15 ευρώ για τους συνδρομητές 
ενέργειας Volton.

Με τη συμμετοχή εννέα εταιρικών σχημάτων προχω-
ρά το φιλόδοξο έργο καταγραφής, κατηγοριοποίησης, 
εκτίμησης και ωρίμανσης 36.000 ακινήτων του χαρτο-
φυλακίου της θυγατρικής του Υπερταμείου, ΕΤΑΔ. Για 
την υλοποίηση αυτών των ενεργειών, τα συμμετέχοντα 
εταιρικά σχήματα θα συμμετέχουν σε εσωτερικούς δι-
αγωνισμούς, οι οποίοι θα περιλαμβάνουν τεχνικούς 
και νομικούς ελέγχους, εκτιμήσεις επί συγκεκριμένων 
ομάδων ακινήτων ή άλλες ενέργειες ωρίμανσης. Ση-
μειώνεται ότι ο πρώτος διαγωνισμός βρίσκεται ήδη 
υπό προετοιμασία και αφορά σε 1.000 ακίνητα.

1

6

1

3

7

2

4

9

54

5 6

8

10

10

9

82

7

3

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ  
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ



}

}

Τα παιδιά τουλάχιστον 
του δημοτικού 

οφείλουν να απέχουν 
από τα κοινωνικά 

δίκτυα. Δυστυχώς στην 
χώρα μας το 70%  
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n Δεν μας αρέσει αλλά η πραγματικότητα βρίσκει τα 
παιδιά μας «εγκλωβισμένα» σε διαδικτυακές κοινωνίες. 
Ένα στα δυο μιλά με αγνώστους, ένα στα τέσσερα έχει 
πέσει θύμα σεξουαλικής παρενόχλησης, ενώ το 70% 
των παιδιών του Δημοτικού έχει social media. Ο Γιώργος 
Κορμάς, υπεύθυνος της Γραμμής Βοήθειας του Ελληνικού 
Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου καταγράφει την κατάσταση 
και προτείνει ρεαλιστικούς τρόπους προσέγγισης των 
εφήβων μας.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ: 

Οι παγίδες για τα 
παιδιά και ο ρόλος  
των γονιών

n Η καθιέρωση της ψηφιακής 
ενηλικίωσης στα 15, είναι μέ-
τρο ικανό να προστατέψει τους 
ανηλίκους από τους κινδύνους 
των κοινωνικών δικτύων ;
Η απελευθέρωση των παιδιών, 
ιδίως του δημοτικού από την ψευ-
δαίσθηση της ελευθερίας των κοι-
νωνικών δικτύων, είναι μια πράξη 
ευθύνης απέναντι στα παιδιά και 
στην κοινωνία.

Το παράδειγμα της προστασί-
ας του σχολικού περιβάλλοντος 
από την χρήση του κινητού τηλε-
φώνου, έφερε άμεσα θετικά απο-
τελέσματα στην κοινωνικοποίηση 
των παιδιών αλλά θα φέρει στο 
μέλλον και βελτίωση των δεικτών 
μαθησιακών επιδόσεων μιας και η 
παγκόσμια έρευνα pisa ενοχοποι-
εί την χρήση των κινητών τηλεφώ-
νων για την παγκόσμια πτώση των 

μαθητικών επιδόσεων.
Είναι σχεδόν σίγουρο ότι η κα-

θιέρωση της ψηφιακής ενηλικίω-
σης θα βοηθήσει να συγχρονιστεί  
η προσωπικότητα των παιδιών με 
την πραγματική τους ηλικία ,θα 
ενισχύσει το ρόλο της οικογένειας 
και του σχολείου και θα  προστα-
τέψει τα δικαιώματα των παιδιών 
στην αθωότητα και την παιδικό-
τητα. Όμως τα μέτρα απαιτούν 

κοινωνική συμφωνία και ισχυρή 
πολιτική βούληση για να έχουν 
αποτελέσματα.  
 
n Γιατί τα παιδιά «εγκλωβίζο-
νται» στις διαδικτυακές κοινω-
νίες;
Η τεχνολογική επανάσταση των τε-
λευταίων ετών, ουσιαστικά εγκλω-
βίζει τα παιδιά αλλά και τους ενή-
λικές στον ψηφιακό κόσμο, όπου 
τα πρότυπα καθορίζονται από δια-
φημιστικά προστάγματα και η έκ-
θεση των χρηστών, ιδίως των παι-
διών δημιουργούν πλούτο για τις 
εταιρείες. Τα παιδιά είναι εγκλω-
βισμένα στο διαδίκτυο γιατί οι εται-
ρείες επενδύουν στην έκθεση τους, 
καθώς από εκεί κερδίζουν δισεκα-
τομμύρια.
 
n Το 53% των εφήβων δεν εν-
διαφέρεται για τη διαδικτυα-
κή του φήμη (Να εξυβριστούν 
ή να κοινοποιηθούν ακόμα και 
γυμνές τους φωτογραφίες). 
Πώς αξιολογείτε το εύρημα;
Αντί να μάθουμε τα παιδιά μας να 
ζητούν βοήθεια είτε από τους γο-
νείς είτε από τους εκπαιδευτικούς 
όταν πέφτουν θύματα παρενόχλη-
σης στο σχολείο  ή  στο διαδίκτυο, 
τα αφήσαμε να αποκτήσουν ανο-
χή και να μην τα ενοχλούν άκρως 
προσβλητικές συμπεριφορές. Εί-
μαστε ανεπανόρθωτα εκτεθειμέ-
νoι στις νεότερες γενιές γιατί είτε 
δεν αντιληφθήκαμε είτε δεν μπο-
ρέσαμε, είτε αδιαφορήσαμε, αλλά 
σε όλες τις περιπτώσεις δεν κατα-
φέραμε να εξασφαλίσουμε έναν 
κόσμο μη βίας στα παιδιά. Η έλλει-
ψη ενσυναίσθησης που αναπτύσ-
σουν τα παιδιά ιδίως από την χρή-
ση των κοινωνικών δικτύων θα  
γίνει ορατή ως συμπεριφορά στο 
μέλλον  σε όλα τα επίπεδα.

n Από ποια ηλικία επιτρέπεται 
η διαδικτυακή ζωή στα παιδιά;
Τα παιδιά τουλάχιστον του δημοτι-
κού οφείλουν να απέχουν από τα 
κοινωνικά δίκτυα . Δυστυχώς στην 
χώρα μας το 70% των παιδιών του 
δημοτικού έχουν κοινωνικά δί-
κτυα. Τα παιδιά όταν από μικρά εί-
ναι στα κοινωνικά δίκτυα αντικαθι-
στούν τα πρότυπα της οικογένειας 
με influencers και youtubers. Mε-
γαλώνουν σε ενήλικο περιβάλλον 
γεμάτο παρενόχληση , βία ,πορ-
νογραφία και επικίνδυνες συμπε-
ριφορές. Με δεδομένη και την 
εμφάνιση της ΑΙ, χρειάζεται λι-
γότερο διαδίκτυο περισσότερη 

πραγματική ζωή με αξίες και γενι-
κή παιδεία, ώστε να αναπτυχθεί η 
ανθρώπινη κρίση που θα μπορέ-
σει να αξιολογήσει και  τις πληρο-
φορίες του διαδικτύου. 

n Πώς διαχειριζόμαστε την 
κατάσταση με ένα παιδί που 
έχει social media στο Γυμνά-
σιο ή το Λύκειο;
Στο νέο μου βιβλίο Διανόηση ή 
Διαδίκτυο μέσα από παιδαγωγι-
κές προσεγγίσεις και εκπαιδευ-
τικά προγράμματα ευελπιστού-
με να περάσουμε   την ελπίδα 
της επανάστασης απέναντι στον 
κόσμο της δικτύωσης. Η αποχή 
από την καθημερινότητα του δι-
αδικτύου, η ανάδειξη ισχυρών 
προτύπων , η επαφή με την φύ-
ση , η εξασφάλιση της αταραξίας, 
θα μας οδηγήσει στον δρόμο της 
διανόησης μακριά από την παθη-
τικότητα των διαφημιστικών μη-
νυμάτων.

Όσον αφορά τα παιδιά του 
γυμνασίου και του λυκείου που 
έχουν πλέον διαμορφώσει διαδι-
κτυακή προσωπικότητα όπου μέ-
σω των κοινωνικών δικτύων και 
των games έχουν ανυψώσει τείχη 
απέναντι σε γονείς, σχολείο φίλους 
οφείλουμε :

1. Να διερευνήσουμε τις ιδέ-
ες ,τις συμπεριφορές και τις αντι-
λήψεις τους, απέναντι στην δια-
φορετικότητα, τις γυναίκες , την 
Δημοκρατία,  γιατί πολλές εκπλή-
ξεις μπορεί να μας περιμένουν.

2. Θα πρέπει να τους δοθεί η 
αίσθηση της ασφάλειας γιατί είναι 
σχεδόν σίγουρο  ότι ιδίως στο δι-
αδίκτυο θα θυματοποιηθούν και 
χρειάζονται δίπλα τους ανθρώπους 
που εμπιστεύονται.

3. Χρειάζεται συζήτηση, πα-
ραλληλισμός του πραγματικού 
με τον διαδικτυακό κόσμο, συχνή 
αναφορά  των κίνδυνων και υπε-
ρανάλυση των υγιών προτύπων.

4. Αν τα παιδιά αντιμετωπί-
ζουν διαταραχές ύπνου ( μορφή 
παραμέλησης) με συμπτώματα 
όπως η κόπωση και  εκνευρισμός  
οι γονείς θα πρέπει να αντιμετω-
πίσουν  την κατάσταση ακόμα και 
με την βοήθεια ιατρικής συμβου-
λευτικής.

Αν  υπάρχουν συμπτώματα 
εξάρτησης μπορείτε να απευθυν-
θείτε στην γραμμή βοήθειας του 
Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς 
Διαδικτύου help-line 2106007686 
και σε επαγγελματίες ψυχικής 
υγείας.



}

}

Τα παράπονά σας
στον δήμαρχο.
Πριν ακόμη και

από εκείνον, είμαστε 
έτοιμοι να τα 

ακούσουμε και να τα 
καταγράψουμε εμείς...
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Στην ολιστική στρατηγική της περιφερειακής 
αρχής, προκειμένου η Αττική να αποτελέσει 
κέντρο ανάπτυξης νέων τεχνολογιών, αλλά 
και στη στήριξη των υγιών επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της ψηφιακής 
μετάβασης και της καινοτομίας, αναφέρθηκε 
ο Περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς κατά τον 
χαιρετισμό του στα εγκαίνια της Διεθνούς Έκ-
θεσης Τεχνολογίας και Καινοτομίας BEYOND 
2025, η οποία πραγματοποιείται στην Αθήνα 
υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Αττικής.

Ο κ. Χαρδαλιάς χαρακτήρισε την έκθεση ως 
ευκαιρία για να προβληθεί η στρατηγική επιλογή 
της διοίκησης της Περιφέρειας για την ανάδειξη 
της Αττικής σε πρότυπο ψηφιακής, παραγωγικής 

και κοινωνικής μετάβασης, που θα προσφέρει νέες 
ευκαιρίες τόσο στους δημιουργούς, όσο και στους 
χρήστες προϊόντων προηγμένης τεχνολογίας. «Τα 
ψηφιακά άλματα της Αττικής, είναι και ψηφιακά άλ-
ματα όλης της χώρας. Η Αττική μπορεί να γίνει το 
κέντρο της ψηφιακής επιχειρηματικότητας στη Νο-
τιοανατολική Ευρώπη. Γατί δεν πρέπει να ξεχνάμε 
ότι στην Αττική δημιουργείται το 48% του ΑΕΠ της 
Ελλάδος» σημείωσε ο κ. Χαρδαλιάς, τονίζοντας ότι 
η ενεργός συμμετοχή της Περιφέρειας στη διοργά-
νωση ενισχύει την προσπάθεια για διεθνή δικτύ-
ωση του ψηφιακού οικοσυστήματός της, προκειμέ-
νου «να εξελιχθεί σε έναν διεθνή κόμβο ψηφιακής 
επιχειρηματικότητας, ένα πραγματικό digital hub», 
όπως είπε χαρακτηριστικά.

Στον Δήμο Ζωγράφου βρέθηκε την Παρασκευή 
ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο 
οποίος επισκέφθηκε την ιστορική Βίλα Ζωγρά-
φου, όπου ξεναγήθηκε στους χώρους του κτηρίου 
και στο πάρκο που το περιβάλλει, συνοδευόμενος 
από την Δήμαρχο Τίνα Καφατσάκη.

«Μένουμε πιστοί στη δέσμευσή μας, να βρι-
σκόμαστε καθημερινά στο πεδίο, στους δήμους 
της Αττικής μας, για να προτεραιοποιούμε έργα 
και πρωτοβουλίες που απαιτούν οι πολίτες, σε στε-
νή συνεργασία με τις δημοτικές αρχές. Σήμερα 
βρεθήκαμε στου Ζωγράφου, όπου είχαμε την ευ-
καιρία να συζητήσουμε με τη Δήμαρχο τους τρό-
πους με τους οποίους μπορούμε να δώσουμε νέα 
πνοή σε ένα από τα πιο εμβληματικά κτήρια του 

19ου αιώνα, τη Βίλα Ζωγράφου» δήλωσε ο κ. 
Χαρδαλιάς, χαρακτηρίζοντας την ανάπλαση ως 
εμβληματικό έργο άμεσης προτεραιότητας. Ο Πε-
ριφερειάρχης Αττικής τόνισε επίσης ότι αποτελεί 
πάγια βούληση της περιφερειακής αρχής «να αξι-
οποιούμε κάθε διαθέσιμο πόρο για να αναβαθμί-
ζουμε τους δημόσιους χώρους, ώστε να τους πα-
ραδίδουμε στους πολίτες πλήρως λειτουργικούς, 
ασφαλείς, καθαρούς και έτοιμους να φιλοξενή-
σουν ποικίλες δραστηριότητες. Στο τελευταίο Πε-
ριφερειακό Συμβούλιο εγκρίναμε την υλοποίηση 
του έργου με προϋπολογισμό 9,2 εκατ. ευρώ, με 
στόχο να είναι έτοιμο το αργότερο μέχρι τα μέσα 
του 2027. Προχωράμε μαζί, προχωράμε δυνατά, 
για να πάμε την Αττική μπροστά».

ΝΙΚΟΣ 
ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ: 
«Τα ψηφιακά άλματα 
της Αττικής, είναι 
και ψηφιακά άλματα 
όλης της χώρας»

Νίκος Χαρδαλιάς από 
τις Βρυξέλλες: “Πολιτική 
Συνοχής σημαίνει ισχυρές 
περιφέρειες!”
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή των Περιφερειών 
πραγματοποίησε στις 2-3 Απριλίου τη δεύτερη 
Σύνοδο Ολομέλειας της νέας θητείας της στις 
Βρυξέλλες.
Ως εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού 
Κόμματος (ΕΛΚ) στην Επιτροπή των Περιφε-
ρειών, ο Περιφερειάρχης Αττικής και Εκτελε-
στικός Αντιπρόεδρος της Ομάδας του  ΕΛΚ, 
Νίκος Χαρδαλιάς, πραγματοποίησε παρέμβα-
ση στη Συνεδρίαση της Ολομέλειας της ΕτΠ, 
κάνοντας γνωστές τις θέσεις του ΕΛΚ, παρου-
σία του Ευρωπαίου Επιτρόπου για τη Συνοχή 
και τις Μεταρρυθμίσεις και Αντιπροέδρου της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, Raffaele Fitto, ο οποίος 
και παρουσίασε τον αναπρογραμματισμό και 
τις προτάσεις της Ε.Ε. για τις μεταρρυθμίσεις 
των περιφερειακών αναπτυξιακών ταμείων 
στις Περιφέρειες της Ευρώπης.
Η Πολιτική Συνοχής της Ε.Ε. αποτελεί το βα-
σικό εργαλείο χρηματοδότησης για τη σύγκλι-
ση των περιφερειών, στηρίζοντας την καινοτο-
μία, την επιχειρηματικότητα και τις υποδομές.

Υπόγειο πάρκινγκ 
στον ΗΣΑΠ της Νέας Ιωνίας
Στη Νέα Ιωνία βρέθηκε ο Περιφερειάρχης 
Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, όπου είχε συνά-
ντηση εργασίας με τον Δήμαρχο Παναγιώτη 
Μανούρη και υπηρεσιακά στελέχη του Δή-
μου, προκειμένου να ενημερωθεί αναλυτικά 
για τις προτεραιότητες στην περιοχή, με έμφα-
ση σε ένα έργο ζωτικής σημασίας για την πόλη 
που εκκρεμεί εδώ και δεκαετίες: τη δημιουρ-
γία υπόγειου χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων 
δυναμικότητας 360 θέσεων, δίπλα στον σταθ-
μό του ΗΣΑΠ της πόλης, προσωρινού προϋ-
πολογισμού 14,3 εκατομμυρίων ευρώ (πλέον 
ΦΠΑ).
Πρόκειται για ένα έργο που αναμένουν οι κά-
τοικοι και οι καταστηματάρχες της περιοχής 
από το μακρινό 1988 και είχε φθάσει στο ση-
μείο να ματαιωθεί, όπως αναφέρθηκε κατά τη 
διάρκεια της ενημέρωσης του Περιφερειάρχη 
Αττικής από τον οικείο Δήμαρχο, Παναγιώτη 
Μανούρ

Πολιτισμός και Εξωστρέφεια από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης – Αντιπεριφέρεια Πολιτισμού

Εκδήλωση «Υγιές ξεκίνημα 
και ελπιδοφόρο μέλλον» 
από την Περιφέρεια 
Κρήτης στο πλαίσιο της 
Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας
Στο πλαίσιο εορτασμού της «Παγκόσμιας 
Ημέρας Υγείας» στις 7 Απριλίου 2025, 
η Περιφέρεια Κρήτης, ο Οδοντιατρικός 
Σύλλογος Ηρακλείου, η  Ένωση 
Διπλωματούχων Αισθητικών Κρήτης, το 
Σωματείο Μαγείρων και Ζαχαροπλαστών 
και  η εθελοντική ομάδα  «Φιλόπολις» 
συνδιοργανώνουν δράσεις ενημέρωσης 
και ευαισθητοποίησης των πολιτών για την 
διατήρηση-βελτίωση της ποιότητας ζωής. 
Συγκεκριμένα από τις 09:00 έως και τις 
13:30 έξω από την Περιφέρεια Κρήτης (Λ. 
Δικαιοσύνης) θα πραγματοποιείται δωρεάν 
μαστογραφικός έλεγχος από την Κινητή 
Μονάδα Μαστογράφου της Περιφέρειας 
Κρήτης επίσης τα μέλη του Οδοντιατρικού 
Συλλόγου Ηρακλείου θα ενημερώνουν τους 
πολίτες για τη σημασία της υγείας του στόματος 
ενώ τα μέλη της Ένωσης Διπλωματούχων 
Αισθητικών Κρήτης θα ενημερώνουν τους 
πολίτες για τους τρόπους  πρόληψης κατά του 
καρκίνου του δέρματος.

Δήλωση Περιφερειάρχη Κρήτης για 
την Ημέρα Θρακικού Ελληνισμού 

Επίσκεψη του Περιφερειάρχη Αττικής στον Δήμο Ζωγράφου  
– 9,2 εκατ. ευρώ για την ανάπλαση της Βίλας Ζωγράφου

Την στρατηγική της διοίκησης της Περιφέρειας ΑΜΘ στον 
τομέα του πολιτισμού, παρουσίασε η Αντιπεριφερειάρχης Οικο-
νομικών, Πολιτισμού και Εθελοντισμού κα Φανή Μπαχαρίδου 
-παρουσία του Περιφερειάρχη Χριστόδουλου Τοψίδη- στις δύο 
ενημερωτικές εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Περιφε-
ρειακή Ενότητα Έβρου, με θέμα: “Τοπικές Κοινωνίες και Πολιτι-
σμός. Το Πρόγραμμα Δημιουργική Ευρώπη”. 

Οι δύο εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης – Αντιπεριφέρεια Πολιτι-
σμού, σε συνεργασία με το Γραφείο Δημιουργική Ευρώπη Ελλά-
δας, που υπάγεται στο Τμήμα Ευρωπαϊκής Ένωσης της Διεύθυν-

σης Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης του Υπουργείου 
Πολιτισμού, την Τετάρτη 26 Μαρτίου στο Νομαρχείο Αλεξανδρού-
πολης και την Πέμπτη 27 Μαρτίου στο Πολιτιστικό Πολύκεντρο 
του Δήμου Ορεστιάδας, συγκέντρωσαν πλήθος συμμετεχόντων, 
ενώ έκδηλο ήταν το ενδιαφέρον για το συγκεκριμένο πρόγραμμα, 
όπως και άλλα προγράμματα πολιτισμού.

Στις δύο εκδηλώσεις, στην ΠΕ Έβρου, παρουσιάστηκαν οι ευ-
καιρίες χρηματοδότησης από το ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Δημιουρ-
γική Ευρώπη, το οποίο εστιάζει αποκλειστικά στον πολιτιστικό και 
δημιουργικό τομέα, προσφέροντας νέες ευκαιρίες και δυνατότητες 
στους πολιτιστικούς φορείς.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ «TOURISM LIVE.  
Στρατηγικός Σχεδιασμός & Διάλογος 
σε Πραγματικό Χρόνο»
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονί-
ας και Θράκης διοργανώνει σήμερα, Δευ-
τέρα 7 Απριλίου, την Ημερίδα Τουρισμού 
«TOURISM LIVE | Στρατηγικός Σχεδια-
σμός & Διάλογος σε Πραγματικό Χρόνο», μια 
κομβική συνάντηση στρατηγικής, δικτύωσης 
και συνεργασίας, όπου θα παρουσιαστούν οι 
βασικοί άξονες της νέας τουριστικής πολιτικής 
της Περιφέρειας, καθώς και σύγχρονες μέθο-
δοι ανάπτυξης και διαχείρισης προορισμών, 
εισάγοντας ένα νέο μοντέλο συμμετοχής, δια-
λόγου και τουριστικής διακυβέρνησης. Η Πε-
ριφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης επενδύει στη συμμετοχική διακυβέρνηση 
στον τουρισμό, επιδιώκοντας και προσδοκώ-
ντας οι φορείς, οι επαγγελματίες και η τοπική 
κοινωνία να έχουν ενεργό ρόλο στη χάραξη 
τουριστικών πολιτικών.

Οι κεντρικοί στόχοι της ημερίδας για την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, είναι να ανοίξει τον διάλογο και τη 
συνεργασία για την στρατηγική κατεύθυνση 
τουριστικής ανάπτυξης της ΠΑΜΘ και να ενι-
σχύσει την αλληλεπίδραση και τη συμμετοχή 
των stakeholders μέσα από ανοιχτή συζήτηση 
και ανταλλαγή προτάσεων.

Περιφερειάρχης κ. Χριστόδουλος Τοψί-
δης: «Στο δυναμικά μεταβαλλόμενο τοπίο του 
τουρισμού, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακε-
δονίας & Θράκης υιοθετεί ένα νέο μοντέλο 
στρατηγικής διακυβέρνησης και τουριστικής 
ανάπτυξης. Ένα μοντέλο ανοιχτό, συμμετοχι-
κό και ευέλικτο, όπου η συνεργασία μεταξύ 
δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, η καινοτομία 
και η συνεχής διαβούλευση παίζουν κεντρι-
κό ρόλο».

«Η καθιέρωση με Προεδρικό Διάταγμα της 6ης Απριλίου, ως Ημέρα Θρακι-
κού Ελληνισμού αναδεικνύει τη σημασία των αγώνων του Προσφυγικού Ελλη-
νισμού διαχρονικά.

Ως Περιφέρεια Κρήτης συμμετέχουμε στις εκδηλώσεις που διαφυλάττουν 
την ιστορική μνήμη και αποτίνουμε φόρο τιμής στους Θρακιώτες αγωνιστές της 
ελευθερίας. Παρά τις μεγάλες διώξεις στις αρχές του 20ου αιώνα, οι Έλληνες της 
Θράκης παραμένουν θεματοφύλακες του Ελληνισμού», δήλωσε ο περιφερειάρ-
χης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης.



}

}

Ελλάδα δεν είναι
μόνο η Αθήνα.
Κάθε Δευτέρα,
ειδήσεις και 

«πικάντικα» νέα από 
όλες τις Περιφέρειες 

της χώρας.
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Ολοκληρώθηκε από τον 
Δήμο Θεσσαλονίκης η τοπο-
θέτηση 26 ιστών φωτισμού 
περιφερειακά του Μεγάρου 
Μουσικής Θεσσαλονίκης. 
Με το νέο έργο ηλεκτροφω-
τισμού στο πλακόστρωτο του 
Μεγάρου, αναβαθμίστηκε αι-
σθητικά ο συγκεκριμένος πε-
ρίπατος και αυξήθηκε το αί-
σθημα της ασφάλειας στην 
περιοχή.
Παράλληλα, στο πλαίσιο των 
έργων αναβάθμισης ηλεκτρο-
φωτισμού του Δήμου Θεσσα-
λονίκης, ολοκληρώθηκαν 
το προηγούμενο χρονικό δι-
άστημα οι εργασίες εξοικο-
νόμησης ενέργειας και ποι-
οτικού εκσυγχρονισμού του 
φωτισμού της πλατείας Αρ-
χαίας Αγοράς και της οδού 
Αγ. Πάντων.
Εκτός από την οδό Αγ. Πά-
ντων και την Αρχαία Αγο-
ρά, κατά το τελευταίο 15μηνο 
πραγματοποιήθηκαν παρεμ-
βάσεις για την αναβάθμιση 
και τον εκσυγχρονισμό του 
δημοτικού φωτισμού με στό-
χο την εξοικονόμηση ενέργει-
ας στην πλατεία Αγ. Γεωργίου 
(Ροτόντα), στο πλακόστρω-
το της Νέας Παραλίας, στην 
περιοχή του Χρηματιστηρίου 
και στην οδό Π. Π. Γερμανού.
Συνολικά οι παρεμβάσεις που 
αφορούσαν 1200 φωτιστι-
κά επέφεραν ετήσια μείωση 
στην κατανάλωση του δημο-
τικού φωτισμού κατά 460.000 
KWh. Όλες οι παραπάνω ερ-
γασίες εκτελέστηκαν υπό την 
επίβλεψη του Τμήματος Ηλε-
κτροφωτισμού της Διεύθυν-
σης Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Δικτύων του Δήμου Θεσ-
σαλονίκης.

Φεστιβάλ Δήμου Αθηναίων 2025: 
Σε 129 γειτονιές με περισσότερες από 200 εκδηλώσεις

Ο Δήμος Αθηναίων και το LOUX Greek National 
Challenge 3on3 (LOUX GNC 3on3) δίνουν την ευκαι-
ρία σε όλες και όλους να πάρουν μέρος στην κορυφαία 
διοργάνωση street basketball στην καρδιά της Αθήνας.

Στις 12 και 13 Απριλίου, η Πλατεία Κοτζιά θα με-
τατραπεί σε ένα ανοιχτό γήπεδο 3x3, όπου μικροί και 
μεγάλοι, από το πρωί μέχρι το βράδυ, θα έχουν την ευ-
καιρία να συμμετάσχουν ελεύθερα σε ένα μοναδικό 
τουρνουά χωρίς αποκλεισμούς και διακρίσεις.

Ο Δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας δήλωσε: 
«Στις 12 και 13 Απριλίου βάζουμε «τρίποντα» για τον 
αθλητισμό και την κοινωνία στο κέντρο της Αθήνας. 
Καλώ όλους τους φίλους του μπάσκετ, άνδρες και γυ-

ναίκες, μικρούς και μεγάλους, να γίνουν μέρος αυτής 
της μεγάλης γιορτής. Ελάτε να παίξουμε, να διασκεδά-
σουμε και παράλληλα να προσφέρουμε πολύτιμη βοή-
θεια σε όσους έχουν ανάγκη».

Στο πλαίσιο της οργάνωσης, θα συγκεντρωθούν 
για τους ωφελούμενους του Κέντρου Υποδοχής και 
Αλληλεγγύης του Δήμου Αθηναίων (Κ.Υ.Α.Δ.Α.) τρό-
φιμα μακράς διαρκείας (όπως ζυμαρικά, ρύζι, όσπρια, 
τοματοχυμοί, ζάχαρη και αλεύρι, κονσέρβες, γάλα). 
τους συνανθρώπους μας που τα έχουν ανάγκη. Όλα 
τα αγαθά που θα συλλεχθούν θα διανεμηθούν από το 
Κ.Υ.Α.Δ.Α. στους ευάλωτους συμπολίτες μας, ενόψει 
του Πάσχα.

Η Υπηρεσία Πρασίνου του Δήμου Κορινθίων έχει δεχτεί κατ’ επανάληψη καταγγελίες από δημότες για το γεγονός ότι η 
κυκλοφορία των οχημάτων τους -ή ακόμα και η πεζή διέλευσή τους- σε δημοτικούς και κοινοτικούς δρόμους, παρεμποδίζε-
ται από δέντρα ή άλλες καλλιέργειες, που βρίσκονται εντός ιδιωτικών οικοπέδων.

Το πρόβλημα δημιουργείται επειδή τα κλαδιά αυτών των δέντρων και καλλιεργειών εισέρχονται στο εύρος των εφαπτό-
μενων με τα οικόπεδα δρόμων. Όπως έχει επιβεβαιώσει με αυτοψίες η Υπηρεσία μας, το πρόβλημα αυτό είναι υπαρκτό και 
στις περισσότερες περιπτώσεις δεν αφορά μεμονωμένες, αλλά πολλαπλές ιδιοκτησίες.

Θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε στους δημότες μας ότι ο καθαρισμός και το κλάδεμα των δέντρων που βρίσκονται εντός 
ιδιωτικών οικοπέδων είναι ευθύνη του ιδιοκτήτη του οικοπέδου.

ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ: “Κόψτε τα κλαδιά των 
δέντρων που βγαίνουν στους δρόμους”

«Παγκόσμια Ημέρα Υγείας 
2025»: Δράση του Δήμου 
Λαμιέων για την 
αξία της πρόληψης
Ο Δήμος Λαμιέων, 
με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα 
Υγείας, διοργανώνει και 
φέτος, σε συνεργασία 
με τον Ιατρικό Σύλλογο 
Φθιώτιδας, το Κέντρο 
Υγείας Λαμίας, την 
ΤΟΜΥ Έκθεση Λαμίας 
και το Περιφερειακό 
Τμήμα Λαμίας του 
Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, δράση με 
στόχο την ενημέρωση 
των πολιτών για την 
αξία της πρόληψης, 
την ενίσχυση της 
ποιότητας ζωής και την 
ενημέρωση για την παροχή βασικών πρώτων βοηθειών.
Τη Δευτέρα 7 Απριλίου, από τις 09:30 το πρωί έως τις 13:30 
το μεσημέρι, στην Πλατεία Πάρκου εργαζόμενες των δομών 
του Τμήματος Προστασίας Δημόσιας Υγείας και Τρίτης 
Ηλικίας του Δήμου (Κ.Α.Π.Η., Κ.Η.Φ.Η. και Βοήθεια στο 
Σπίτι), καθώς και νοσηλεύτριες και επισκέπτριες υγείας 
του Κέντρου Υγείας Λαμίας και της ΤΟΜΥ Έκθεση Λαμίας 
θα πραγματοποιούν μετρήσεις σακχάρου, χοληστερόλης, 
αρτηριακής πίεσης και κορεσμού οξυγόνου με στόχο την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών στο πολύ 
σημαντικό ζήτημα της πρόληψης.
Στη συνέχεια, ιατροί - μέλη του Ιατρικού Συλλόγου 
Φθιώτιδας θα ελέγχουν τις τιμές των μετρήσεων 
παρέχοντας στους πολίτες μια πρώτη ενημέρωση και 
καθοδήγηση.

Ο Δήμος Σπάρτης
θυμήθηκε τα αδέσποτα
Ο Δήμος Σπάρτης, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για 
τα Αδέσποτα Ζώα, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς 
όλους τους φορείς και τους ακούραστους εθελοντές, που 
εργάζονται αδιάκοπα για την προστασία και την ευημερία 
των αδέσποτων ζώων στην περιοχή μας.
Η φροντίδα των αδέσποτων ζώων είναι ένα δύσκολο και 
απαιτητικό έργο, το οποίο απαιτεί συνεργασία, αφοσίωση 
και αγάπη. Η αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου, σε συνεργασία 
με τοπικούς φορείς και οργανώσεις, καταβάλλουν συνεχείς 
προσπάθειες για την καταγραφή, την στείρωση και την 
υιοθεσία αδέσποτων ζώων, εξασφαλίζοντας έτσι καλύτερες 
συνθήκες ζωής για αυτά. Με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Αδέσποτων Ζώων, μαθητές του 4ου Δημοτικού 
Σχολείου Σπάρτης επισκέφτηκαν το Καταφύγιο Αδέσποτων 
Ζώων του Δήμου στην Αγία Κυριακή. Οι μαθητές 
ξεναγήθηκαν στους χώρους του Καταφυγίου και έμαθαν τη 
σπουδαιότητα της φροντίδας των τετράποδων φίλων μας, 
αλλά και τη σημασία της υιοθεσίας,

Το Πασχαλινό Bazaar που διοργάνωσε το Χατζηκυριά-
κειο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας, επισκέφθηκε ο Δή-
μαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης μαζί με τη σύζυγό του 
Βάλια και τα παιδιά τους Πέτρο και Γιολάντα. Ο κ. Μώ-
ραλης περιηγήθηκε στον καλαίσθητο χώρο, αγόρασε Πα-

σχαλινά δώρα και συνομίλησε με τους υπεύθυνους του 
Ιδρύματος. Στο Bazaar παρευρέθηκαν επίσης, η Αντιδή-
μαρχος Οικονομικών του Δήμου Αθήνα Γλύκα – Χαρβα-
λάκου και ο Πρόεδρος της Ά  Δημοτικής Κοινότητας Δη-
μήτρης Πεφάνης.

Ο Δήμαρχος Πειραιά 
Γιάννης Μώραλη 

 στο Πασχαλινό Bazaar 
του Χατζηκυριακείου 

Ιδρύματος 
Παιδικής Προστασίας

Ο Δήμος Αθηναίων γιορτάζει φέτος την Άνοιξη, με ένα 
μεγάλο φεστιβάλ, για έναν ολόκληρο μήνα, από την 1η 
Μαΐου έως την 1η Ιουνίου, σε όλη την πόλη με μουσική, τέ-
χνη, εκθέσεις, γαστρονομία και υπαίθριες δράσεις! Το Φε-
στιβάλ του Δήμου Αθηναίων, που διοργανώνεται από την 
Αναπτυξιακή Αθήνα Α.Ε. , έρχεται για να «φωτίσει» κάθε 
γειτονιά, αναδεικνύοντας το σύγχρονο πρόσωπο της Αθή-
νας, που σφύζει από πολιτισμό και ψυχαγωγία. Σε δήλω-
σή του, ο Δήμαρχος Αθηναίων, Χάρης Δούκας , τονίζει: 
«Το Φεστιβάλ του Δήμου Αθηναίων ανανεώνεται και εξα-
πλώνεται σε όλη την πόλη, προσκαλώντας μας, όλους και 
όλους, να ζήσουμε την άνοιξη στην Αθήνα με κέφι και δη-
μιουργικότητα. Η πρωτεύουσα φέτος τον μεταμορφώνεται 
σε μία ανοιχτή πολιτιστική σκηνή, όπου πρωταγωνιστές 
είμαστε όλοι εμείς, κάτοικοι και Μάιο δήμοι. Θα κάνουμε 
νέα σημεία της και θα κάνουμε μέρος της μεγάλης γιορτής, 
σε μια πόλη όπου ο πολιτισμός δεν είναι πολυτέλεια, αλλά 
καθημερινή εμπειρία για όλους. Καλούμε να γιορτάσουμε 

όλους και όλοι μαζί τον Μάιο στην Αθήνα»!

Ένα Φεστιβάλ που εξαπλώνεται 
και στις 129 γειτονιές της πόλης
Περισσότερες από 200 εκδηλώσεις θα γεμίσουν και φέτος 
τις γειτονιές, τους δρόμους, τους πεζόδρομους και τις πλατεί-
ες της Αθήνας με συναυλίες, street πάρτυ, θεματικές περι-
ηγήσεις, υπαίθριες δράσεις και παραστάσεις χορού και κι-
νηματογράφου, βόλτες, επισκέψεις σε Μουσεία, εκθέσεις, 
παιδικές δράσεις, ασκήσεις στη φύση. Κάθε εκδήλωση έχει 
σχεδιαστεί με οδηγό την πρωτοτυπία, την ποιότητα και την 
υψηλή αισθητική, που απευθύνονται σε όλες τις γενιές και 
καλύπτουν όλες τις προτιμήσεις. Οι δράσεις που είναι διαθέ-
σιμες σε όλους και όλους , ενώ μέσα από κάθε μικρή και με-
γάλη εκδήλωση θα προωθηθεί η βιωσιμότητα και ο σεβα-
σμός προς το περιβάλλον. Το πρώτο ραντεβού δίνεται την 
Πρωτομαγιά με μια ολοήμερη γιορτή στο πάρκο της Ακαδη-
μίας Πλάτωνος, σχεδιασμένη για όλη την οικογένεια.

Σε πλήρη εξέλιξη ο 
εκσυγχρονισμός του 
ηλεκτροφωτισμού στο 
Δήμο Θεσσαλονίκης

Χ. Δούκας: «12 και 13 Απριλίου, βάζουμε 
"τρίποντα"για τον αθλητισμό και την κοινωνία»
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n Η Dongfeng Motor, μια εταιρεία με ιστορία 56 ετών που διαθέτει τα αυτοκίνητά της  
σε περισσότερες από 100 χώρες του κόσμου, έχει πλέον επίσημη παρουσία και στην Ελλάδα. 

Κατασκευάζοντας περισσότερα από 
3,5 εκατομμύρια οχήματα ετησίως, 
τόσο για δικά της brands, όσο και στο 
πλαίσιο κοινοπραξιών με άλλες εται-
ρείες, αποτελεί έναν κολοσσό που 
χαίρει παγκόσμιας αναγνώρισης.

Η Dongfeng Motor μέσω του 
Spanos Group θα βρίσκεται στην 
ελληνική αγορά προσφέροντας μο-

ντέλα που ξεχωρίζουν. Το Dongfeng 
BOX έχει μήκος 4,02 m, νεανικό 
design και στοιχεία που ξεχωρίζουν, 
όπως είναι οι πόρτες χωρίς πλαίσιο, 
οι πτυσσόμενες χειρολαβές και η δι-
χρωμία αμαξώματος-οροφής. Το 
μεγάλο μεταξόνιο των 2,66 μέτρα 
ξεφεύγει από το πλαίσιο της κατηγο-
ρίας και του χαρίζει άπλετους εσω-

τερικούς χώρους, οπότε, σε συνδυα-
σμό με το πορτμπαγκάζ των 326 lt, 
μπορεί να καλύψει κάθε μεταφορι-
κή ανάγκη.

Το BOX διαθέτει μπαταρία χω-
ρητικότητας 42,3 kWh, η οποία του 
εξασφαλίζει αυτονομία 310 χλμ. 
(WLTP). Η αναπλήρωση ενέργειας 
σε ταχυφορτιστή DC γίνεται σε μόλις 

30’ για το 30-80%, ενώ σε wallbox 
και δημόσια σημεία φόρτισης AC η 
ισχύς των 6,6 kW γεμίζει την μπα-
ταρία σε λιγότερες από 7,5 ώρες (0-
100%). Παράλληλα, η βασική έκδο-
ση City διατίθεται και με μπαταρία 
31,4 kWh, με αυτονομία 230 χλμ.

Το Dongfeng ΒΟΧ καλύπτεται 
από εγγύηση 8 ετών ή 160.000 km 

για τη μπαταρία και 5 ετών ή 100.000 
km για τα μηχανικά του μέρη, ενώ 
η τιμή του ξεκινά από 24.500 €, ή 
18.573 € με την κρατική επιδότηση 
του Κινούμαι Ηλεκτρικά 3. Παράλ-
ληλα, υπάρχουν διαθέσιμα και τα 
Voyah και Mhero 1 ένα SUV/πολυ-
μορφικό και off-road animal 1.088 
ίππων αντίστοιχα.

Urban Cruiser: Η νέα πρόταση 
της Toyota στα ηλεκτρικά B-SUV
Το νέο Urban Cruiser είναι το compact μοντέλο που εντάσσεται στην 
ολοκληρωμένη σειρά προτάσεων της Toyota στην ευρωπαϊκή αγορά 
των αμιγώς ηλεκτρικών SUV. 

Το Urban Cruiser, που προγραμματίζεται να λανσαριστεί στην 
Ευρώπη στα τέλη του 2025. Οι εξωτερικές διαστάσεις του αυτοκινήτου 
είναι ελαφρώς μεγαλύτερες από αυτές του Hybrid Electric Toyota Yaris 
Cross, γεγονός που το καθιστά ιδανικό για αστικές μετακινήσεις. 

Οι διαθέσιμες επιλογές μπαταρίας θα προσφέρουν αυτονομία 
που θα ικανοποιεί άνετα τις συνήθεις ανάγκες των καθημερινών 
μετακινήσεων. Η στοχευμένη αυτονομία για την έκδοση FWD με τη 
μπαταρία των 49 kWh είναι περίπου 300 χλμ., ενώ με την μεγαλύτερη 
των 61 kWh, η τιμή αυτή φτάνει τα 400 χλμ.. Όσοι επιλέξουν 
την τετρακίνητη έκδοση με την μπαταρία 61 kWh, μπορούν να 
προσβλέπουν σε αυτονομία της τάξης των 350 χλμ. με μια πλήρη 
φόρτιση. Η Toyota προσφέρει το μοναδικό Πρόγραμμα Φροντίδας 
Μπαταρίας, καλύπτοντας με εγγύηση τη μπαταρία κάθε χρόνο για έως 
και 11 χρόνια από την ημερομηνία αγοράς του οχήματος ή μέχρι ένα 
εκατομμύριο χιλιόμετρα οδήγησης, υπό την προϋπόθεση ότι γίνεται 
ετήσιος έλεγχος της υγείας της μπαταρίας.

Επιδότηση by... Volkswagen 
έως 10.000 ευρώ
Μια νέα προωθητική ενέργεια από την Volkswagen κάνει πιο εύκολη 
την αγορά ενός νέου αυτοκινήτου της γερμανικής μάρκας με επιδοτήσεις 
από την ίδια εταιρεία που φτάνει τα 10.000 ευρώ. Ταυτόχρονα, 
προσφέρει άτοκο χρηματοδοτικό πρόγραμμα.
Πιο συγκεκριμένα:
Volkswagen SUV: Eπιδότηση Volkswagen έως 4.000€ και με 0% 
επιτόκιο!
Volkswagen Hatchback: Επιδότηση Volkswagen έως 3.500€ και 0% 
επιτόκιο.
Volkswagen ID.Models: Έως 10.000€ και 0% επιτόκιο.
Αναλυτικά οι προσφορές ανά μοντέλο:
Polo: Έως 2.000€ επιδότηση
Golf: Επιδότηση έως 3.500€
Taigo: Με επιδότηση έως 4.000€
T-Cross: Έως 3.000€
T-Roc: Αποκτήστε το με επιδότηση έως 3.500€
ID.3: Επιδότηση έως 7.000€ 
ID.4: Έως 8.500€ επιδότηση
ID.5: Έως 9.000€.
ID.7: Έως 10.000€.

ΤΟΥ  
ΣΑΡΓΙΑΝΝΙΔΗ ΓΙΩΡΓΟΥ

Τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα  
της Dongfeng στην Ελλάδα

}

Ο,τι αξίζει να μάθετε 
για τον κόσμο  

της αυτοκίνησης θα 
το βρείτε κάθε 

εβδομάδα στο e-mail 
σας με την ipaper.

Γκαζώνουμε... 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
- ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
- ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

O Ayoub El 
Kaabi οδηγεί 
το νέο Opel 
Grandland
Ο στράικερ του Ολυμπιακού Ayoub 
El Kaabi επέλεξε και οδηγεί πλέον 
το ολοκαίνουργιο Opel Grandland. 
Το νέο Opel Grandland είναι 
μεγαλύτερο, αποδοτικότερο και 
προηγμένο τεχνολογικά.
Από τη μία υπάρχει ο συνδυασμός 
επιδόσεων και οικονομίας 
καυσίμου που προσφέρει η 
έκδοση 48V Hybrid που συνδυάζει 
τον πολυβραβευμένο 1.2 Turbo 
βενζίνης των 136 ίππων με μπαταρία 
ιόντων λιθίου και αυτόματο κιβώτιο 
6 ταχυτήτων διπλού συμπλέκτη 
e-DCS6, το οποίο ενσωματώνει έναν 
ηλεκτροκινητήρα 28 ίππων.
Από την άλλη, το Grandland 
Electric βασίζεται στην πλατφόρμα 
STLA Medium της Stellantis που 
σχεδιάστηκε ειδικά για ηλεκτρικά 
οχήματα. Υπάρχουν δύο επιλογές 
μπαταρίας, μία 73 kWh με υψηλή 
αυτονομία 523 χλμ. και μία 82 
kWh με ακόμη μεγαλύτερη 
αυτονομία έως 582 χλμ. Αμφότερες 
απολαμβάνουν την αμεσότητα 
και τις επιδόσεις ενός ισχυρού 
ηλεκτροκινητήρα 213 ίππων.
Τέλος, υπάρχει το Grandland Plug-
in Hybrid. Συνδυάζει τον αποδοτικό 
1.6 Turbo με ηλεκτροκινητήρα, 
ηλεκτρικό 7-τάχυτο κιβώτιο 
διπλού συμπλέκτη και μπαταρία 
που προσφέρει μεγάλη ηλεκτρική 
αυτονομία έως και 87 χλμ. Η 
ισχύς φτάνει τους 195 ίππους και 
εξασφαλίζει ταχύτατες επιδόσεις: 
0-100 χλμ./ώρα σε μόλις 7,8 
δευτερόλεπτα και τελική ταχύτητα 
220 χλμ./ώρα.

}*
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Με 5 λεπτά φόρτιση θα φτάνει 
τα 400 χλμ. αυτονομίας

Η BYD αποκάλυψε μια επαναστατική 
νέα πλατφόρμα ηλεκτρικών οχημά-
των που υπόσχεται να βάλει τέλος στο 
άγχος του χρόνου της φόρτισης, επι-
τυγχάνοντας ταχύτητες ανεφοδιασμού 
με ηλεκτρική ενέργεια ίδιες με εκεί-

νες των οχημάτων με κινητήρα εσωτε-
ρικής καύσης. Με την ονομασία Super 
e-Platform, η νέα αυτή αρχιτεκτονική 
εισάγει μια σειρά από πρωτοποριακές 
τεχνολογίες που θέτουν παγκόσμια 
ρεκόρ στο οικοσύστημα των ηλεκτρι-
κών οχημάτων μαζικής παραγωγής.

Τα βασικά ηλεκτρικά τμήματα της 
Super e-Platform - κινητήρας, ηλε-
κτρονικός έλεγχος και μπαταρία – 

έχουν αναβαθμιστεί πλήρως σε σχέ-
ση με τις προηγούμενες εκδόσεις. Η 
πλατφόρμα επιτυγχάνει ισχύ φόρτι-
σης ενός megawatt (1.000 kW), που 
αποτελεί την υψηλότερη μέγιστη τα-
χύτητα φόρτισης για οχήματα μαζικής 
παραγωγής. Αυτό πρακτικά σημαίνει 
ότι η Super e-Platform μπορεί να προ-
σθέσει δύο χιλιόμετρα αυτονομίας ανά 
δευτερόλεπτο, προσφέροντας την τα-

χύτερη φόρτιση σε όχημα μαζικής πα-
ραγωγής παγκοσμίως: μόλις πέντε λε-
πτά αστραπιαίας φόρτισης αρκούν για 
να προστεθούν 400 χιλιόμετρα αυτο-
νομίας.

Η αρχιτεκτονική περιλαμβάνει 
έναν κινητήρα που αποδίδει ισχύ 
580kW (790 ίππους), εξασφαλίζοντας 
τελική ταχύτητα άνω των 300 km/h 
στα δύο πρώτα μοντέλα που την υιο-

θετούν, και συγκεκριμένα στα HAN 
L και TANG L, τα οποία προορίζονται 
για την κινεζική αγορά. Αυτή η εντυ-
πωσιακή τελική ταχύτητα και η γρή-
γορη επιτάχυνση επιτυγχάνονται χά-
ρη σε έναν νέο ηλεκτροκινητήρα που 
μπορεί να περιστρέφεται έως και τις 
30.000rpm, θέτοντας έτσι ένα νέο ση-
μείο αναφοράς για τα οχήματα μαζι-
κής παραγωγής.

ΤΟΥ  
ΣΑΡΓΙΑΝΝΙΔΗ ΓΙΩΡΓΟΥ
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Γράφει 
ο Ανέστης 

Γερονικολάκης

Κάποιοι την θεωρούσαν 
αουτσάιντερ. Αλλά 

ο Αίσωπος τα 
διηγήθηκε εδώ και 
αιώνες για τον λαγό 
και τη χελώνα. Και 

τώρα; Έμειναν πολλοί 
να βλέπουν την 

«πλάτη» της Κατερίνας 
Μονογυιού που 

είναι... ασταμάτητη!
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Κωστής, 
Θανάσης, Γιώργος
Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται από το Μέγαρο 
Μαξίμου η διαδικασία  κατευνασμού 
των «γαλαζιών» βουλευτών για μια 
σειρά θεμάτων που αντέδρασαν ή 
που πρόκειται να κάνουν, πράγμα που 
θέλουν να προλάβουν οι επιτελείς του 
πρωθυπουργικού περιβάλλοντος. Κομβικό 
ρόλο μαθαίνω ότι έχουν οι Κωστής 
Χατζηδάκης, Θανάσης Νέζης και Γιώργος 
Μυλωνάκης. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
είναι ιδιαίτερα ευχαριστημένος από την 
συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
αφού ήταν «αναίμακτη» και κατάφεραν 
να ρίξουν τους όποιους τόνους ήταν στα 
πρόθυρα να ανέβουν, με κυρίαρχο θέμα τις 
αυξήσεις των ενστόλων.

Αναλαμβάνει 
προσωπικά
Πάντως, για να ξέρετε, από εδώ και στο 
εξής ο ίδιος ο Μητσοτάκης θα επιδιώκει 
να έχει πλήρη εικόνα της κατάστασης 
που επικρατεί εντός της Κ.Ο. και όπου 
χρειάζεται θα παρεμβαίνει. Οι περιοδείες 
που άμεσα θα ξεκινήσει, ανά την Ελλάδα, 
με σκληρό πρόγραμμα και συναντήσεις 
τόσο με κομματικούς αλλά και τοπικούς 
φορείς έχει ως στόχο και την 
ενίσχυση των βουλευτών 
καθώς είναι μια περίοδος 
που το έχουν ανάγκη. 

Διευθύνσεις 
και Ονόματα
Επειδή ποτέ δε σας αφήνω στο «σκοτάδι» 
και θέλετε «διευθύνσεις και ονόματα» που 
λέει και το άσμα, οι κυβερνητικοί βουλευτές 
που μπήκαν στο «στόχαστρο» του Μεγάρου 
Μαξίμου, εκτός των υπουργών Βασίλη 
Κικίλια και Άδωνι Γεωργιάδη, για τις τυχόν 
αντιδράσεις με αφορμή τις αυξήσεις των 
ενστόλων, είναι οι Γιάννης Πλακιωτάκης, 
Δημήτρης Αβραμόπουλος, Αναστάσιος 
Δημοσχάκης, Ζέττα Μακρή, Ανδρέας 
Κατσανιώτης, Στέλιος Πέτσας, Δημήτρης 
Μαρκόπουλος, Θεόδωρος Καράογλου, 
Χρήστος Δερμεντζόπουλος, Φωτεινή 
Αραμπατζή και Φώντας Μπαραλιάκος. Δεν 
τους λες και λίγους, ωστόσο η «δουλειά» 
έγινε και τα ήρεμα νερά είναι γεγονός. 
Μέχρι την επόμενη φουρτούνα…

Επιτέλους
Το πόσο χάρηκα, και όχι μόνο εγώ, 
το «ξεμπρόστιασμα» της Ζωής 
Κωνσταντοπούλου από τον Άδωνι 
Γεωργιάδη στη Βουλή, δε μπορώ να 
σας το περιγράψω. Επιτέλους της είπε 
κάποιος τα πράγματα με το όνομα τους 
χωρίς περιστροφές και φοβικά σύνδρομα. 
Φτάνει με το «μονοπώλιο» της κοινωνικής 
ευαισθησίας και του πόνου για τους 

φτωχούς από την ευκατάστατη αυτή 
κυρία που μεγάλωσε στα πλούτη και 

στα μεγάλα σαλόνια. Έτσι ξέρω και 
εγώ να το παίζω πονόψυχος για 

τα προβλήματα των ανθρώπων. 
Όλα έχουν και τα όρια τους 

και καλό είναι να βάζουμε τα 

πράγματα στη σωστή τους βάση γιατί ως 
ελληνικός λαός, δυστυχώς, ξεχνάμε εύκολα 
και παρασυρόμαστε από τις μεγαλοστομίες 
ορισμένων «τσαρλατάνων» της πολιτικής…

Κάτι δεν πάει καλά
Κάτι έχει αρχίσει να πάει λάθος στο 
μυαλό του πρώην πρωθυπουργού Κώστα 
Καραμανλή ή είναι εντύπωσή μου; Από 
τη μία ασχολείται με τα καπνά και είναι 
πρόεδρος των καπνεμπόρων, τώρα 
συμμετέχει και σε κάτι συνέδρια όπως το 
συνέδριο του Πανελλήνιου Συνδέσμου 
Αγροτικών Θεμάτων και του Πανελλήνιου 
Συνδέσμου Αγροτικών Φωτοβολταϊκών 
που έγινε στα Τρίκαλα. Και όποτε έχει κενό 
μιλάει και με τον ανεξάρτητο βουλευτή 
Μεσσηνίας Αντώνη Σαμαρά για το πότε θα 
ρίξουν τον κακό Μητσοτάκη. 

Καλά θα πάει και αυτό
Αν άκουσαν καλά τα γοητευτικά και 
περίεργα αφτιά μου για ενασχόληση 
του «γίγαντα» της πολιτικής Ανδρέα 
Παπαμιμίκου με τη διοίκηση του OPEN, 
τότε πραγματικά θα κλείσω ως άνθρωπος. 
Θυμάστε ποιον λέω, τον πιο αποτυχημένο 
γραμματέα της Νέας Δημοκρατίας, που 
επί θητείας του χάναμε ακόμα και εκλογές 
για διαχειριστή πολυκατοικίας. Και εις 
ανώτερα…

Super Κατερίνα
Εκεί στις Κυκλάδες πάλι καλά που έχουν 
και την ακούραστη βουλευτή της ΝΔ 
Κατερίνα Μονογυιού. Στην κυριολέξια 
δεν σταματάει. Έδωσε μάχη στα νησιά με 
την πρόσφατη κακοκαιρία και κατάφερε 
να εξασφαλίσει την κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης για Πάρο και Μύκονο. Η 

επιβράβευση δεν άργησε 
να έρθει με τον ίδιο τον 

πρωθυπουργό να τη 
φωνάζει κοντά του, στη 

συνεδρίαση της Κ.Ο., 
για να μάθει πως είναι 

η κατάσταση στα 
νησιά, δίνοντας της 
τα εύσημα για τη 
δουλειά της. Μη σας 
πω για τους άλλους 
τρεις βουλευτές της 
περιοχής, άφαντοι, 
στην κυριολεξία!


